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HONORABLE CÁMARA DE SENADORES

N° 38


SON LAS 09:50 HORAS

SEÑOR PRESIDENTE: Yo les ruego un poco de paciencia, les pido disculpas. Esta es la situación que se está planteando: hemos tenido la mesa directiva conversación con los señores Senadores titulares que tendrían que volver a sus bancas, buscando  una solución pacífica  y dentro de los cánones de respeto y sinceridad, esa es la razón por la que les hemos hecho esperar. Les pido todas las disculpas del caso, es muy difícil para la presidencia especialmente. 


Hemos dialogado, hemos recibido a estos señores Senadores para allanar cuestiones administrativas, si se quiere jurídicas; por lo tanto, particularmente, en  nombre de la mesa directiva y yo personalmente, les ruego me disculpen la llegada tardía, porque ustedes saben que yo acostumbro a que nunca me gane la hora y es más, suelo exigir que lleguen a hora, pero, circunstancias especiales, han motivado mi retraso, única y exclusivamente esa es la razón.


Señores, iniciamos la sesión de la fecha con las disculpas de ustedes, repito, ruego que me tengan cierto grado de consideración ante la situación planteada.  

I. CONSIDERACIÓN DEL ACTA


A consideración el acta de la sesión ordinaria anterior, de fecha 28 de diciembre de 2000. Antes, tiene el uso de la palabra el señor Senador Gustavo Pedrozo.
 

SEÑOR SENADOR GUSTAVO PEDROZO ABBATE:  Presidente, muchas gracias. No sé si corresponde pero se me quedó la curiosidad en base a lo que usted expresó en la reunión de la directiva que felizmente habían llegado a un acuerdo, si es posible, me gustaría conocer cuál fue la conclusión de la directiva y qué es lo acordado, Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Diógenes Martínez.

SEÑOR SENADOR DIÓGENES MARTÍNEZ:  Yo preferiría ya que entremos a considerar el acta de la sesión anterior, que en el punto de Pedidos, formulaciones y aclaraciones usted entre a informar, Presidente. Yo también tengo el interés del preopinante, pero, en su  momento en el estadio correspondiente.

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra la señora Senadora Elba Recalde.

SEÑORA SENADORA ELBA RECALDE:  En el mismo sentido, señor Presidente, ya que tenemos mucho interés en conocer los resultados de la conversación. Muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE: A consideración el acta de la sesión anterior.  Tiene el uso de la palabra el señor Senador Diógenes  Martínez.

SEÑOR SENADOR DIÓGENES MARTÍNEZ: Presidente: en la hoja N° 4 en el tercer párrafo, se consigna una exposición mía y se menciona una calificación que yo no había hecho en esa exposición  y me parece que en forma descuidada, en forma errónea,  la  Secretaría introdujo. Dice acá: "el Senador Martínez expone sobre la labor legislativa del Senado y lamenta la actitud de un sector de la Cámara de no permitir un año más el juramento del Senador oviedista Alejandro Velázquez".  Esta calificación, oviedista, yo quiero que se teste, porque no corresponde, todos creo que somos senadores sin ningún calificativo ni apodo posterior. Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE: Así se hará, señor Senador, es correcta la observación. No habiendo otra observación, se da por aprobada el acta de la sesión anterior.


APROBADA 

II. ASUNTOS ENTRADOS

MENSAJES DEL PODER EJECUTIVO

SECRETARIO GENERAL: II.A.1. Presidencia de la República. Asunción, 19 de diciembre de 2000. N° 386. Honorable Congreso Nacional: Tengo a honra dirigirme a Vuestra Honorabilidad  de conformidad con lo que disponen los artículos 203 y 238, numeral 3) y 12) de la Constitución Nacional, con el objeto de someter a consideración del Honorable Congreso Nacional  el proyecto de Ley “QUE DECLARA DE INTERÉS SOCIAL.Y EXPROPIA UNA FRACCIÓN DE INMUEBLE PROPIEDAD DEL SEÑOR konrad wiegand asiento de la comunidad indÍgena y´aka marangatú, a favor del instituto  paraguayo del indÍgena – indi”.

el inmueble cuya expropiación se solicita, sirve de asiento a la Comunidad Indígena Y’ Aka Marangatú perteneciente a la Etnia Mbyá Guaraní del Lugar denominado San Lorenzo, Km. 14 del Distrito Carlos Antonio López, Departamento de Itapúa, por lo que no causaría perjuicio efectivo a personas alguna, pues en el expediente judicial de medidas cautelares solicitadas por el INDI los propietarios fueron declarados ausentes, previa convocatoria por edictos. Evidencia lo afirmado por nuestra parte el interés social que tiene el predio en cuestión.


La fracción de inmuebles que ocupa la Comunidad Indígena recurrente es una parte de un inmueble de mayor superficie, inscripta en la Dirección General de los Registros Públicos, como Finca  N° 581 del Distrito de Carlos Antonio López y Finca N° 3238 de Jesús y Trinidad, en una superficie de 499 Has. 2908 cm2. Las dimensiones  y linderos así como los Títulos de Propiedad que obran en el expediente que se acompaña.


Por las razones brevemente expuestas y las que dejamos librada a la ilustrada consideración de ese Honorable Congreso Nacional, solicitamos el estudio y la aprobación del proyecto que se adjunta.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad.


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Nicanor Duarte Frutos. Ministro de  Educación y Cultura.

A Su Excelencia 

Don Juan Roque Galeano, Presidente

Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Reforma Agraria y Bienestar Rural.

SECRETARIO GENERAL: II.A.2. Presidencia de la República. Asunción, 28 de diciembre de 2000. N° 389. HONORABLE CÁMARA DE SENADORES: Tengo a honra dirigirme a Vuestra Honorabilidad con el objeto de solicitar el Acuerdo Constitucional correspondiente, conforme a lo dispuesto en el artículo 224 numeral 2), artículo 238 numeral 9) de la Constitución Nacional y el artículo 113 y 121 de la Ley N° 1115 de fecha 26 de agosto de 1997 “Del Estatuto del Personal Militar”, y el artículo 12, Inc. c) numeral 4) de la Ley N° 215/93 “Orgánica General de las FF.AA. de la Nación”, para el ascenso póstumo al grado inmediato superior de varios Oficiales Superiores fallecidos, quienes actuaron en la Guerra del Chaco.


El pedido que antecede obedece a lo resuelto por la Junta de Calificación de Servicios de Oficiales, en su sesión del día 6 de octubre del año en curso, cuya nómina es la siguiente:

· Coronel Inf (R) Gaudioso Núñez

· Coronel Inf ( R) Alfredo Mena 

· Coronel Art. (R) Camilo Recalde

· Coronel Inf. (R) Carlos José Fernández

· Coronel Cab. (R) Luis Irrazabal

· Coronel Inf. (R) Rafael Franco 

· Coronel Cab. (R) Federico W. Smith

· Coronel Cab. (R) Alfredo Patricio Ramos

· Coronel DEM. (R) Leandro González Montiel

· Coronel DEM. (R)  Eulalio Arsenio Facetti

· Teniente Coronel Art. (Desm) Enrique Godoy Cáceres

· Teniente Coronel Ing. (R) Basiliano Caballero Irala 


Dios guarde a Vuestra Honorabilidad. 


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República. José Ramón Ocampos Alfaro; Ministro de Defensa Nacional.

A Su Excelencia 

Dr. Juan Roque Galeano

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

Palacio de Gobierno

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional. 

SECRETARIO GENERAL: II.A.3. Presidencia de la República, Secretaría General. Asunción, 5 de enero de 2001. N° 391. Honorable Congreso Nacional: Tengo a honra dirigirme a Vuestra Honorabilidad, de conformidad con lo establecido en el artículo 202, numeral 11 de la Constitución Nacional, con el objeto de someter a vuestra consideración el proyecto de Ley ”Que aprueba el contrato suscrito entre el Gobierno Nacional y la Empresa Minas Paraguay, para la exploración, extracción y transformación de minerales de metales preciosos y comunes, en áreas de la Región  Oriental de la República del Paraguay”.

Las condiciones establecidas en el mencionado contrato, sometido a consideración del Honorable Congreso Nacional, son favorables para el Gobierno de la República del Paraguay, y éste, se halla  acorde a lo dispuesto en el artículo 112 de la Constitución Nacional y a  las leyes de la República, vigente en la materia.


En razón de lo expuesto, el citado contrato implementa en forma sectorial  la Política Minera encarada por el Gobierno Nacional, por lo que el Poder Ejecutivo solicita su consideración y  aprobación.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad.


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Walter Bower M.; Ministro de Obras Públicas y Comunicaciones. 

A su Excelencia 

Juan Roque Galeano

Presidente del Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE:  Pasa a las Comisiones de Relaciones Exteriores  y Asuntos Internacionales; a la de Obras Públicas y Comunicaciones; y a la de Energía, Recursos Naturales, Población y Ecología.

SECRETARIO GENERAL: II.A.4. Presidencia de la República. Asunción, 10 de enero de 2001. N° 392. Honorable Congreso Nacional: En cumplimiento con lo dispuesto en el artículo 202, inciso 9) de la Constitución Nacional de la República del  Paraguay, el Poder Ejecutivo tiene la honra someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación, el “Acuerdo por Intercambio de Notas Reversales sobre Transferencia de artículos de Defensa de origen estadounidense” suscrito entre la República del Paraguay y los Estados Unidos de América, en Asunción, en fecha 22 de marzo de 2000.


El acuerdo de referencia determina los requisitos previstos por el Gobierno de los Estados Unidos de América para que el mismo pueda autorizar a otros países la transferencia al Gobierno del Paraguay de artículos de defensa de origen estadounidense, entrenamiento y otros servicios de defensa, incluyendo datos técnicos.


En tal sentido, se determina que la República del Paraguay debe dar las seguridades de que los referidos artículos no serán transferidos sin previa autorización  por escrito del Gobierno de los Estados Unidos de América, que se mantendrá la seguridad de los mismos, y que serán utilizados para los propósitos admitidos por las regulaciones norteamericanas sobre transferencia de equipos militares.


Por todo lo expuesto, así como por las razones que Vuestra Honorabilidad  podrá apreciar en los textos que se acompañan, el  Poder Ejecutivo  os  solicita su aprobación.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad 


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República. Juan Esteban Aguirre  Martínez, Ministro de Relaciones Exteriores.

A su Excelencia 

Don Juan Roque Galeano

Presidente del Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE:  Pasa a las Comisiones de Relaciones Exteriores  y Asuntos Internacionales y a la de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional. 

SECRETARIO GENERAL: II.A.5. Presidencia de la República. Asunción, 10 de enero de 2001. N° 393. Honorable Congreso Nacional: De conformidad  con lo dispuesto con el articulo 202, inciso 9) de la Constitución de la República, el Poder Ejecutivo tiene  la honra de someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación, el “Convenio de Intercambio Cultural y Educativo”, suscrito entre la República del Paraguay y la República de Cuba, el 19 de junio de 2000.


Este Convenio establece que Las Partes fomentaran las actividades que contribuyan al mejor conocimientos de sus culturas, de hechos históricos de sus costumbres, de sus experiencias pedagógicas y de sus principales actividades intelectuales y científicas.


Entre otros temas, se dispone el otorgamiento de becas a estudiantes, graduados o profesores de ambos países, para realizar estudios, impartir cursos  especiales y conferencias, o seguir estudios de perfeccionamientos. Así mismo, se establece que los títulos o certificados oficiales de  estudios expedidos por las autoridades de la República del Paraguay o de la República de Cuba, que acrediten cursos completos primarios  y secundarios, serán reconocidos en los institutos  oficiales de enseñanza del Paraguay y de Cuba, en las mismas condiciones que apliquen a sus propios nacionales.


El Convenio crea una Comisión Mixta para la definición de las condiciones financieras y demás obligaciones mutuas  y  Comisiones Nacionales integradas por representantes de las instituciones respectivas de cada país.


Por lo expuesto, así como por las razones que Vuestra Honorabilidad podrá apreciar en el texto de los Acuerdos, el Poder Ejecutivo os solicita su aprobación. 


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad 


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República. Juan Esteban Aguirre  Martínez; Ministro de Relaciones Exteriores.

A su Excelencia 

Don Juan Roque Galeano

Presidente del Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE:  Pasa a las Comisiones de Relaciones Exteriores  y Asuntos Internacionales y a la de Cultura, Educación y Culto.

SECRETARIO GENERAL: II.A.6. Presidencia de la República. Asunción, 10 de enero de 2001. N° 394. Honorable Congreso Nacional: De conformidad con lo dispuesto con el artículo 202, inciso 9) de la Constitución de la República, el Poder Ejecutivo tiene a  honra someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación, el Convenio Básico de Cooperación, suscrito entre la República del Paraguay y la República de Cuba, el 19 de junio de 2000.


Mediante este Acuerdo, Las Partes se comprometen a elaborar y ejecutar, de común acuerdo, programas y proyectos de cooperación en sectores  tales como salud, educación, ciencias, tecnología, agroforestal, energía, medio ambiente y recursos naturales,  prioritariamente. Los programas y proyectos deben considerar la participación, en la etapa de ejecución, de organismo y entidades de los sectores públicos y privados de ambos  países.


Se determina así mismo, que Las partes elaboraran conjuntamente Programas Binacionales, en consonancia con las prioridades de ambos países, con especificación de objetivos, metas, recursos financieros y técnicas, cronograma de trabajos y definición de las áreas de interés mutuo, y se crea una Comisión Mixta encargada de coordinar el cumplimiento y ejecución del Convenio.


Por lo expuesto, así como por las razones que Vuestra Honorabilidad podrá apreciar en el texto de los Acuerdos, el Poder Ejecutivo os solicita su aprobación 


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad 


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Juan Esteban Aguirre  Martínez; Ministro de Relaciones Exteriores.

A Su Excelencia 

Don Juan Roque Galeano

Presidente del Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Relaciones Exteriores  y Asuntos Internacionales,  a la de Cultura, Educación y Culto, a la de Salud Pública, Seguridad Social y Lucha contra el Narcotráfico y a la de  Energía, Recursos Naturales, Población y Ecología.

SECRETARIO GENERAL: II.A.7. Presidencia de la República. Asunción, 23 de enero de 2001. N° 395. Honorable Congreso Nacional: En cumplimiento de lo dispuesto en artículo  202, inciso 9) de la Constitución Nacional de la República del Paraguay, el Poder Ejecutivo tiene a honra someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación, “El Acuerdo por Notas Reversales sobre actualización del Valor de los Rendimientos del Capital de la Entidad Binacional ITAIPÚ”, suscrito entre la República del Paraguay y la República Federativa del Brasil, en fecha 13 de noviembre de 2000.


El Acuerdo de referencia establece el criterio para actualizar las utilidades del capital de la Itaipú, integrados en partes iguales e intransferibles por la Administración Nacional de Electricidad (ANDE), de la República del Paraguay y la Electrobras, de la República Federativa del Brasil. Dicha actualización está en concordancia con lo dispuesto en el artículo XV, parágrafos 4 y 5 del Tratado de Itaipú, del 26 de abril de 1973.


En tal sentido, se determinó ajustar el valor de las utilidades del capital integrados por las Partes, utilizando un factor de ajuste similar al acordado en la Nota Reversal. DM/T/N.R. N° 3, del 28 de enero de 1986, aprobado por Ley N° 1207 del 29 de octubre de 1986, para actualizar los “royaltíes”, las cargas de administración y supervisión  relacionadas  con Itaipú y las compensaciones por energías cedidas.

Se estipula así mismo que el reajuste de las utilidades del capital de la Entidad BinacionaI Itaipú deberá ser hecho anualmente, una vez conocido los índices relativos a los 12 (doce) meses del año anterior, y considerándose como Índice Medio anual, el índice resultante de la media aritmética de los índices mensuales correspondiente a los 12 (doce) meses del ejercicio anterior. 


Finalmente, las Partes convienen en que, en caso de que el factor de ajuste acordado sufriere una variación que desvirtúe notablemente su objeto de mantener constante el valor del dólar de los Estado Unidos de  América, el mismo podrá ser  reestudiado de común acuerdo entre ambos gobiernos.


Por todo lo expuesto, así como por las razones que Vuestra Honorabilidad podrá apreciar en los  textos que se  acompañan, el Poder Ejecutivo os solicita su aprobación 


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad 


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República.. Juan Esteban Aguirre  Martínez; Ministro de Relaciones Exteriores.

A Su Excelencia 

Don Juan Roque Galeano

Presidente del Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE:  Pasa a las Comisiones de Relaciones Exteriores  y Asuntos Internacionales y a la de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.A.8. Presidencia de la República. Asunción, 5 de febrero  de 2001. N° 397. Honorable Congreso Nacional: De conformidad  con lo dispuesto en artículo  202, inciso 9) de la Constitución Nacional de la República del Paraguay, el Poder Ejecutivo tiene a honra someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación, “El Acuerdo de Cooperación Cultural Científica y Tecnológica”, suscrito entre la República del Paraguay y la República Italiana, el 6 de diciembre de 2000.


La suscripción del mencionado Acuerdo, ha sido llevada a cabo en el afán de fortalecer los vínculos de amistad y entendimientos de ambos países a través del desarrollo de las relaciones culturales, científicas y tecnológicas, en función de las estrategias del desarrollo del país y de las posibilidades de cooperación que ofrezca la República Italiana. 


El Acuerdo suscrito consiste en un instrumento marco básico de cooperación que permitirá la suscripción de otros acuerdos y la realización de proyectos entre las instituciones de los Estados Partes que operan en los diversos sectores que el referido instrumento abarca.


Los diferentes artículos del “Acuerdo de Cooperación Cultural, Científica y Tecnológica”, contienen declaraciones relativas a la voluntad de ambas Partes de favorecer la colaboración entre los respectivos organismos académicos mediante el intercambio de docentes, de  investigadores y la realización de investigaciones conjuntas en temas de interés común, la promoción de instituciones culturales, académicas y la concesión de becas.


Igualmente contempla la cooperación bilateral en el sector de la protección de los derechos de autor conexos, la lucha  contra la importación, exportación y transferencia ilícitas de bienes culturales y restitución de obras de artes y objetos arqueológicos que hayan sido exportados sin observancias de las leyes de ambos  países.


Para la aplicación del referido Acuerdo se prevé la constitución de una Comisión Mixta que tendrá a su cargo examinar el avance de la cooperación en todos los ámbitos que el mismo abarca, así como la concreción de programas ejecutivos plurianuales.


Importa destacar que, sometido el presente acuerdo a consideración de las diferentes Dependencias de la Cancillería Nacional, y de otra Instituciones Involucradas, como el Viceministerio de Cultura  y la  Secretaría Técnica de Planificación, se ha recogido el parecer favorable de las mismas.

Cabe mencionar que si bien el Viceministerio de Cultura ha manifestado tener inconvenientes para dar cumplimientos a la contrapartida nacional prevista en el artículo 3° del referido Acuerdo por razones presupuestarias, expresó su interés en la concreción del mismo, destacando que resultaría altamente beneficioso para el intercambio de la cultura entre ambos países y recomendó la prosecución de las negociaciones.


Finalmente, cabe señalar que el mencionado acuerdo entrará en vigor en la fecha de la última notificación, en forma escrita, de las Partes Contratantes sobre el cumplimiento de los  trámites internos necesarios para su vigencia y tendrá una vigencia limitada, salvo que una de las Partes comunique su intención de denunciarlos.


Por lo expuesto, así como por las razones que Vuestra Honorabilidad podrá apreciar en los textos que se  acompañan, el Poder Ejecutivo os solicita su aprobación 


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad. 


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Juan Esteban Aguirre  Martínez; Ministro de Relaciones Exteriores.

A Su Excelencia 

Don Juan Roque Galeano

Presidente del Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Relaciones Exteriores  y Asuntos Internacionales y a la de Cultura, Educación y Culto.

SECRETARIO GENERAL: II.A.9. Presidencia de la República. Asunción, 5 de febrero  de 2001. N° 398. Honorable Congreso Nacional: De conformidad  con lo dispuesto en artículo  202, inciso 9) de la Constitución Nacional de la República del Paraguay, el Poder Ejecutivo tiene la honra de someter a consideración de Vuestra Honorabilidad, para su aprobación, “El Acuerdo por Notas Reversales sobre la creación de una Franja de seguridad de Mil (1000) metros aguas abajo y aguas arriba del eje de la presa en toda su extensión, de las Central Hidroeléctrica de Yacyretá”, suscrito entre la República del Paraguay y la República Argentina  en fecha 7 de noviembre de 2000.


El Acuerdo de referencia apunta a la inseguridad por agua existente en la Represa Yacyretá. La misma, es prácticamente nula y la Prefectura  Naval tiene atribuciones sólo en lo que concierne a la pesca en el área de referencia, pero no en la prohibición de la navegación dejando así en descubierto la seguridad por agua de dicha represa. 


Se determina asimismo, mejorar la seguridad integral mediante la creación de una Franja de seguridad de mil (1000) metros, aguas abajo y aguas arriba del eje de la Presa en toda su extensión, de la Central Hidroeléctrica de  Yacyretá.


Por lo expuesto, así como por  las razones que Vuestra honorabilidad podrá apreciar en el texto que se acompaña, el Poder Ejecutivo os solicita su aprobación.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad.


Luis  Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Juan Estaban Aguirre; Ministro de Relaciones Exteriores. 

A Su Excelencia

Don Juan Roque Galeano

Presidente del Honorable Congreso Nacional 

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales y a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional.

SECRETARIO GENERAL: II.A.10. Presidencia de la República. Asunción, 6 de  febrero de 2001. N° 399. HONORABLE CONGRESO NACIONAL: En cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 208 de la Constitución Nacional, tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, a objeto de devolver el proyecto de Ley N° 1680 de fecha 28 de diciembre de 2000, “CÓDIGO DE LA NIÑEZ Y LA ADOLESCENCIA”, y remito  adjunto el Decreto N° 12.086 de fecha 6 de febrero de 2001, por el cual el Poder Ejecutivo ejerce la atribución prevista en el artículo 238 numeral 4) de la Carta Magna.


Dios  guarde a Vuestra Honorabilidad

Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Jorge Luis Bernis; Ministro Sustituto del Ministerio de Justicia y Trabajo 

A su Excelencia 

Mirian Graciela Alfonzo González

Presidenta de la Comisión Permanente del Honorable Congreso Nacional 

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional, a la de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, a la de Derechos Humanos; y a la de Equidad, Género y Desarrollo Social.

SECRETARIO GENERAL: II.A.11. Presidencia de la República, Asunción, 8 de febrero de 2001. N° 400. Honorable Congreso Nacional: En observancia de lo que disponen en los artículos 238 inciso 7), 224 inciso 3) de la Constitución Nacional, tengo el honor de dirigirme a Vuestra honorabilidad, en ocasión de solicitar el correspondiente Acuerdo, a fin de proceder a la  designación de Don Esteban Ojeda Saldívar, como  Embajador Extraordinaria y Plenipotenciario de la República del Paraguay ante la República de Chile.

Dios guarde a Vuestra Honorabilidad. 


Luis  Ángel González Macchi;  Presidente de la República del Paraguay. Juan Estaban Aguirre Martínez; Ministro de Relaciones Exteriores. 

A Su Excelencia

Don Juan Roque Galeano, Presidente

Honorable Congreso Nacional 

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales.

SECRETARIO GENERAL: II.A.12. Presidencia de la República. Asunción, 8 de febrero de 2001. N° 401. Honorable Congreso Nacional: En observancia de lo que disponen en los artículos 238 inciso 7), 224 inciso 3) de la Constitución Nacional, tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, en ocasión de solicitar el correspondiente Acuerdo, a fin de proceder a la designación de Don Luis González Arias, como Embajador Extraordinaria y Plenipotenciario de la República del Paraguay ante la República de Federativa del Brasil.


Dios  Guarde a Vuestra Honorabilidad 


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Juan Estaban Aguirre Martínez; Ministro de Relaciones Exteriores. 

A Su Excelencia

Don Juan Roque Galeano, Presidente

Honorable Congreso Nacional 

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales.

SECRETARIO GENERAL: II.A.13. Presidencia de la República. Asunción, 8 de febrero de 2001. N° 402. Honorable Congreso Nacional: En observancia de lo que disponen en los artículos 238 inciso 7), 224 inciso 3) de la Constitución Nacional, tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, en ocasión de solicitar el correspondiente Acuerdo, a fin de proceder a la designación de Don Carlos Alberto González Garabelli, como Embajador Extraordinaria y Plenipotenciario de la República del Paraguay ante la República Argentina.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad 


Luis Ángel González Macchi;  Presidente de la República del Paraguay. Juan Estaban Aguirre Martínez; Ministro de Relaciones Exteriores. 

A Su Excelencia

Don Juan Roque Galeano, Presidente

Honorable Congreso Nacional 

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales.

SECRETARIO GENERAL: II.A.14. Presidencia de la República. Asunción, 13 de febrero de 2001. Mensaje N° 404. Honorable Congreso Nacional: En observancia de lo que disponen en los artículos 238 inciso 7), 224 inciso 3) de la Constitución Nacional, tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, en ocasión de solicitar el correspondiente Acuerdo, a fin de proceder a la designación de Don Julio César Frutos Coronel, como Embajador Extraordinaria y Plenipotenciario de la República del Paraguay concurrente ante el Reino de Marruecos..


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad 


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Juan Estaban Aguirre Martínez; Ministro de Relaciones Exteriores. 

A Su Excelencia

Don Juan Roque Galeano
Presidente del Honorable Congreso Nacional 

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales.

SECRETARIO GENERAL: II.A.15. Presidencia de la República. Asunción, 15 de febrero de 2001. N° 406. Honorable Cámara de Senadores. Tengo a honra dirigirme a Vuestra Honorabilidad, de conformidad a lo previsto en artículo 224 numeral 5) de la Constitución Nacional, a objeto de solicitar se autorice la entrada al Paraguay de (250) doscientos cincuenta efectivos militares estadounidenses y (15) quince efectivos militares argentinos, con sus respectivos equipos y armamento individual, máquinas, vehículos aeronaves, equipos de comunicaciones y medicinas, a fin de participar del Ejercicio combinado multinacional ingenieros- médicos.- veterinarios, denominados “NUEVOS HORIZONTES 2001”, a llevarse a cabo en el Departamento de Concepción del 1 de abril al 30 de junio de 2001 respectivamente.


Los ejercicios de referencias se realizan dentro del marco de cooperación entre las Fuerzas Armadas del Paraguay y los EE.UU. de América.


Para la realización de todo lo mencionado se tiene previsto el despliegue progresivo de efectivos militares a partir del 15 de febrero hasta  el 15 de junio del 2001.

Dios guarde a Vuestra Honorabilidad. 


Luis Ángel González Macchi;  Presidente de la República del Paraguay. Julio César Fanego; Ministro interino del Ministerio de Defensa Nacional.

A Su Excelencia

Don Juan Roque Galeano,

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional.

SECRETARIO GENERAL: II.A.16. Presidencia de la República. Asunción, 22 de febrero de 2001. N° 407. Honorable Cámara de Senadores: Tengo la honra de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, con el objeto de hacer referencia al Mensaje N° 366 del Poder Ejecutivo remitido en fecha 27 de noviembre de 2000, a la Honorable Cámara de Senadores de la Nación, conforme a lo dispuesto en el artículo 224 numeral 2), artículo 238 numeral 9) de la Constitución Nacional y los artículos 112, 113, 116 y 120 de la Ley N° 1115/97 del Estatuto del Personal Militar, a los efectos de solicitar el Acuerdo Constitucional para el ascenso al grado inmediato superior de Oficiales Generales, Almirantes de las Fuerzas Armadas de la Nación, de conformidad a lo resuelto por la Junta de Calificación de servicios de Oficiales (Especial.), en su sesión del día 6 de octubre de 2000.


La nota remitida incluía en la lista al Gral. Grig. Aer. Carlos Alberto Ovando Carballo, cuyo acuerdo constitucional para el ascenso fue postergado por Resolución N° 718 de fecha 21 de diciembre del año 2000 y al Gral. Brig. Francisco  Marcelo Mendieta Brossi cuyo acuerdo Constitucional también fue postergado por  Resolución N° 718 de fecha 21 de  diciembre del año 2000.


Conforme a los antecedentes señalados se reitera a esa Honorable Cámara la solicitud del acuerdo Constitucional para el ascenso de los mencionados Oficiales  Superiores de las Fuerzas Armadas de la Nación, por corresponder en  Derecho y de acuerdo a lo preceptuado en las disposiciones constitucionales y legales pertinentes.

Dios Guarde A Vuestra Honorabilidad.


Luis Ángel González Macchi;  Presidente de la República del Paraguay. Julio César Fanego; Ministro interino del Ministerio de Defensa Nacional.

A Su Excelencia

Don Juan Roque Galeano,

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional.

SECRETARIO GENERAL: II.A.17 Presidencia de la República. Asunción, 26 de febrero de 2001. N° 408. HONORABLE CÁMARA DE SENADORES: Tengo  el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, en observancia y atento a lo que prescribe el artículo 12 de la Ley N° 1.614, promulgada el 2 de noviembre de 2000 “GENERAL DEL MARCO REGULATORIO Y TARIFARIO DEL SERVICIO PÚBLICO DE PROVISIÓN DE  AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO SANITARIO PARA LA REPÚBLICA DEL PARAGUAY”, conforme a lo dispuesto en el artículo precedentemente citado, a fin de solicitar el Acuerdo de la Honorable Cámara de Senadores a los efectos de designar Presidente y Miembros del Ente Regulador de Servicios Sanitarios (ERSSAN) en el marco de la Ley N° 1.615/00 “General de Reorganización y Transformación de Entidades Públicas Descentralizadas y de Reforma y Modernización de Organismos de la Administración Central”, para integrar el Comité de Administración del Ente (ERSSAN).


El acuerdo de referencia se solicita para las siguientes personas:

· En carácter de  Presidente el señor Carlos Antonio López

· En carácter de Vicepresidente el señor Julian Chaparro Abente,

· En carácter de Miembro el señor Ing. Hidráulico César Rolandi Pedrozo.

Todos en representación del Poder Ejecutivo.

En representación  y a propuesta de la Organización Paraguaya de Cooperación Intermunicipal (OPACI) el señor Eduardo  Rodolfo Vargas  Daniels y a propuesta y en representación del Consejo de Gobernadores el señor Salvador Quenhan.


Todos los integrantes de este cuerpo directivo que se propone llenan los requisitos previstos en el artículo 13 de la Ley N° 1.614/00.


Se adjunta a esta presentación los antecedentes pertinentes.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad.


Luis Ángel  González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Julio Cesár Fanego; Ministro del Interior. Francisco Oviedo Britez; Ministro de Hacienda.

A su Excelencia

Juan Roque Galeano

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión  Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional.

SECRETARIO GENERAL: II.A.18. Presidencia de la República. Asunción, 26 de febrero de 2001. N° 409. HONORABLE CÁMARA DE SENADORES: Tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, en observancia a lo prescripto en la Constitución Nacional y en lo dispuesto en los artículos 14, 15, 16 y 17 de la Ley N° 1.615/00 “General de Reorganización y Transformación de Entidades Públicas Descentralizadas y de Reforma y Modernización de Organismos de la Administración Central”, con el objeto de solicitar el correspondiente acuerdo para proceder a la designación del Economista Ángel Gabriel González Cáceres en carácter de Interventor de la Corporación de Obras  Sanitarias (CORPOSANA), interventor que tendrá a su cargo la administración de la Empresa conforme a la Ley N° 1.615/00 de las Entidades Públicas del Estado en Reforma o Transformación (EPERT).


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad.


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Francisco Oviedo Britez; Ministro de Hacienda. 

A Su Excelencia

Juan Roque Galeano

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

Palacio Legislativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión  Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional.

SECRETARIO GENERAL: II.A.19 Presidencia de la República. Asunción, 28 de febrero de 2001. N° 410. SEÑOR PRESIDENTE: Tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad con referencia al artículo 37 de la Ley N° 1.661/2000, “QUE APRUEBA LOS PROGRAMAS DEL PRESUPUESTO GENERAL DE LA Nación PARA EL EJERCICIO FISCAL 2001” que expresamente establece: “Los cargos vacantes en las entidades y organismos del Estado al 1 de enero de 2001, deberán ser suprimidos previo dictamen de la Dirección de Normas y Procedimientos del Ministerio de Hacienda y la Dirección General del Personal Público, dentro de los treinta días. El Poder Ejecutivo deberá remitir al Congreso Nacional, dentro de los cinco días de su emisión una copia del referido dictamen”, comunicándole al respecto los siguientes:


Que la mencionada disposición legal se encuadra dentro del marco jurídico  de la Ley N° 1.535/99 “DE ADMINISTRACIÓN FINANCIERA DEL ESTADO” sus reglamentaciones y de las normas previstas para la elaboración del Programa de Racionalización Administrativa establecidas en los artículos 33 y siguientes de la Ley N° 1.661/2000.


Que para el cumplimiento del mandato expresado, se ha conformado una COMISIÓN INTERINSTITUCIONAL “AD-HOC” por resolución del Ministerio de Hacienda N° 32 de fecha 5 de febrero y se dispuso los procedimientos y las acciones tendientes a fin de proceder a la elaboración de los criterios técnicos para la supresión de los cargos vacantes, sobre la base de las siguientes pautas:

a) La necesidad de aplicar en toda Administración Pública moderna las medidas de racionalización del Gasto Público, con el fin de optimizar el uso y aplicación de los recursos disponibles.

b) La imprescindibilidad de estar en consonancia con el criterio de ser impostergable de aplicar un efectivo control y evaluación integral de los procesos administrativos, así como respecto de la calidad y veracidad de la información como soporte del gasto, que permita constatar la transparencia de las operaciones realizadas.

c) Reconocer que parte del problema del Presupuesto General de la Nación, consiste en controlar la calidad así como el aumento del gasto público para lo que el Congreso Nacional ha permitido a través de la Ley N° 1.661/2000, incorporar un mecanismo de supresión de los cargos vacantes en cuya tarea el Poder Ejecutivo También cumple su rol trascendente, y;

d) En los aspectos técnicos, la Comisión ha considerado ajustar los procedimientos para la supresión de cargos, teniendo en cuenta los siguientes criterios:

1) Supresión de cargos vacantes inferiores a Jefaturas de Departamentos que no correspondan a cargos de personal de blanco (Categoría SS ), a cargo docentes (Categoría LL), militares (Categoría MM), policiales (Categoría PP), Judiciales (Categoría JJ), y del Servicio Exterior.

2) Supresión de los cargos de  Direcciones, Jefaturas de Departamentos, que no se encuentren comprendidas en la Ley orgánica y organigrama vigente por disposición Legal pertinente de la Entidad, y;

3) Supresión de otros cargos superiores (Asesores, Auditores, Supervisores, coordinadores, etc.) no justificados por la entidad.

Que dentro del término establecido en la Ley, la COMISIÓN INTERINSTITUCIONAL “AD-HOC”, ha emitido los dictámenes correspondientes aconsejando la supresión del total de 1.382 CARGOS VACANTES, sobre la base de los informes recibidos de los distintos Organismos y Entidades de la Administración Central y Descentralizados que representa la suma de anual de GUARANÍES CINCO MIL NOVECIENTOS SETENTA Y CUATRO MILLONES  TRESCIENTOS SETENTA Y SIETE MIL TRESCIENTOS NOVENTA Y SEIS ( G. 5.974.377.396), que corresponden a las instituciones que se detallan en el resumen que se acompaña.


Asimismo comunico que dentro del proceso de implementación del Programa de Racionalización Administrativa establecida en la Ley N° 1.661/2000, el Poder Ejecutivo  a través del Ministerio de Hacienda procederá a la supresión de los mismos de acuerdo a las técnicas de programación presupuestaria vigente y conforme a lo previsto en el artículo 29 (segundo párrafo) del Decreto N° 12.164/2001, “POR EL CUAL SE REGLAMENTA LA LEY N° 1.661/2000, “QUE APRUEBA LOS PROGRAMAS DEL PRESUPUESTO GENERAL DE LA NACIÓN PARA EL EJERCICIO FISCAL 2001”, que textualmente dispone... “Los cargos vacantes de las entidades y organismos del Estado al 1 de enero de 2001 dictaminados por la Dirección de Normas y Procedimientos del Ministerio de Hacienda y la Dirección General del Personal Público una vez  comunicados al Congreso Nacional conforme al artículo 37 de la Ley N° 1.661/2000 serán suprimidos en cada caso por Decreto del Poder Ejecutivo de acuerdo a las disposiciones administrativas, presupuestarias y técnicas de modificaciones vigentes.


DIOS GUARDE A VUESTRA HONORABILIDAD.


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Francisco Oviedo Britez; Ministro de Hacienda.

A su Excelencia

Juan Roque Galeano

Presidente de la Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto  y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.A.20. Presidencia de la República. Asunción, 2 de marzo de 2001. Mensaje N° 411. Honorable Congreso Nacional: En observancia de lo que disponen los artículos 238, inciso 7) y 224 inciso 3) de la Constitución Nacional de la República del Paraguay, tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, en ocasión de solicitar el correspondiente acuerdo, a fin de proceder a la designación de Don Eladio Loizaga Caballero, como Embajador Extraordinario y Plenipotenciario de la República del Paraguay ante la República Francesa y concurrente ante la Confederación Helvética.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad.


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Juan Esteban Aguirre Martínez, Ministro de Relaciones Exteriores.

A Su Excelencia

Don JUAN ROQUE GALEANO

Presidente del Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Relaciones Exteriores y Asuntos Internacionales.

SECRETARIO GENERAL: II.A.21. Presidencia de la República. Asunción 6 de marzo de 2001. N° 414. Honorable Congreso Nacional: Tengo el honor de dirigirme a Vuestra Honorabilidad, con el objeto de remitir adjunto copia autenticada del Decreto N° 12.099 de fecha 6 de febrero de 2001, por el cual se designan Representantes del Poder Ejecutivo ante el Consejo de la Magistratura a los efectos de dar cumplimiento a lo dispuesto en la Ley N° 296/94 “QUE ORGANIZA EL FUNCIONAMIENTO DEL CONSEJO DE LA MAGISTRATURA”.


Dios Guarde a Vuestra Honorabilidad.


Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Silvio Gustavo Ferreira Fernández; Ministro de Justicia y Trabajo.

A Su Excelencia

Juan Roque Galeano, Presidente

Honorable Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

MENSAJES DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

SECRETARIO GENERAL: II.B.1. Asunción, 28 de diciembre de 2000. M.H.C.D. N° 593. Señor Presidente: Tenemos a bien dirigirnos a Vuestra Honorabilidad, y por su intermedio a la Honorable Cámara de Senadores, de conformidad al artículo 204 de la Constitución Nacional, a objeto de someter a consideración de ese alto Cuerpo Legislativo el proyecto de Ley “QUE MODIFICA EL ARTÍCULO 3° DE LA Ley N° 426/73, QUE  ESTABLECE LA DIVISIÓN POLITICA DEL TERRITORIO DE LA REPÚBLICA”, presentado por los Diputados Nacionales Franklin Boccia Romañach y Sonia Leonor Deleón Franco y aprobado por la Honorable Cámara de Diputados en sesión extraordinaria de fecha 21 de diciembre de 2000.


Hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Honorabilidad muy atentamente.


Cándido Carmelo Vera Bejarano; Presidente de la H. Cámara de Diputados. Rosalino Andino Scavone, Secretario Parlamentario.

AL

HONORABLE SEÑOR

DR. JUAN ROQUE GALEANO VILLALBA

PRESIDENTE DE LA H. CÁMARA DE SENADORES

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional; y a  la de Asuntos Departamentales, Municipales, Distritales y Regionales.

SECRETARIO GENERAL: II.B.2. Asunción, 12 de enero de 2001. M.H.C.D. N° 595. Señor Presidente: Tenemos a bien dirigirnos a Vuestra Honorabilidad, y por su intermedio a la Honorable Cámara de Senadores, de conformidad al artículo 207 de la Constitución Nacional, a objeto de someter a consideración de ese alto Cuerpo Legislativo el proyecto de Ley “QUE MODIFICA EL ARTÍCULO 6° DE LA Ley N° 695 DEL 17 DE JULIO DE 1978, QUE  DECLARA EXTINGUIDA LA CORPORACIÓN PARAGUAYA DE CARNES”, remitido por la H. Cámara de Senadores con Mensaje N° 642 y aprobado con modificaciones por la Honorable Cámara de Diputados en sesión extraordinaria de fecha 28 de diciembre de 2000.


Hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Honorabilidad muy atentamente.


Cándido Carmelo Vera Bejarano; Presidente de la H. Cámara de Diputados. Rosalino Andino Scavone; Secretario Parlamentario.

AL

HONORABLE SEÑOR

DR. JUAN ROQUE GALEANO VILLALBA

PRESIDENTE DE LA H. CÁMARA DE SENADORES

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional, a la de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo; y a la de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.B.3. Asunción, 12 de enero de 2001. M.H.C.D. N° 596. Señor Presidente: Tenemos a bien dirigirnos a Vuestra Honorabilidad, de conformidad al artículo 204 de la Constitución Nacional, a objeto de someter a consideración de ese alto Cuerpo Legislativo el proyecto de Ley “QUE TRANSFIERE A TÍTULO GRATUITO A FAVOR DE LA MUNICIPALIDAD DE VILLA HAYES, FRACCIONES DE TERRENO, PROPIEDAD PRIVADA DEL ESTADO PARAGUAYO (Ministerio DE DEFENSA, NACIONAL PRIMER CUERPO DE EJERCITO, MINISTERIO  DE EDUCACIÓN Y CULTURA, CONSEJO DE  DEPORTES), PARA TRANSFERIR A TITULO ONEROSO A SUS ACTUALES OCUPANTES”, presentado por los Diputados Nacionales Benjamin Marecos Cabral y Sonia Leonor Deleón Franco y aprobado por la Honorable Cámara de Diputados en sesión extraordinaria de fecha 28 de diciembre de 2000.


Hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Honorabilidad muy atentamente.

Juan Darío Monges Espínola; Vicepresidente Primero en ejercicio de la Presidencia de la H. Cámara de Diputados. Rosalino Andino Scavone; Secretario Parlamentario.

AL

HONORABLE SEÑOR

DR. JUAN ROQUE GALEANO 

PRESIDENTE DE LA H. CÁMARA DE SENADORES

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión  de Asuntos Departamentales, Municipales, Distritales y Regionales

SECRETARIO GENERAL: II.B.4. Asunción, 12 de marzo de 2001. M.H.C.D. N° 599. Señor Presidente: Tenemos a bien dirigirnos a Vuestra Honorabilidad, y de conformidad con el artículo 204 de la Constitución Nacional, a objeto de someter a consideración de ese alto Cuerpo Legislativo el proyecto de Ley “QUE DECLARA DE INTERÉS NACIONAL EL DESARROLLO TURISTICO DEL DEPARTAMENTO ÑEEMBUCU”, presentado por el Diputado Nacional Luis Francisco G. Delfino Ramírez y aprobado por la Honorable Cámara de Diputados en sesión extraordinaria de fecha 28 de diciembre de 2000.

Hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Honorabilidad muy atentamente.

Juan Darío Monges Espínola; Vicepresidente Primero en ejercicio de la Presidencia de la H. Cámara de Diputados. Rosalino Andino Scavone; Secretario Parlamentario.

AL

HONORABLE SEÑOR

DR. JUAN ROQUE GALEANO 

PRESIDENTE DE LA H. CÁMARA DE SENADORES

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, a la de Cultura, Educación y Culto; y a la de Asuntos Departamentales, Municipales, Distritales y Regionales.

SECRETARIO GENERAL: II.B.5. Asunción, 12 de enero de 2001 M.H.C.D. N° 601. Señor Presidente: Tenemos a bien dirigirnos a Vuestra Honorabilidad, a los efectos de poner a su conocimiento el texto de la Declaración H. Cámara de Diputados N° 40 “QUE EXPRESA EL RECHAZO DE LA  HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA NACIÓN A LA INTENCIÓN MANIFIESTA DE MAGISTRADOS DE LOS DISTINTOS FUEROS DEL TRIBUNAL DE CUENTAS, DEL SINDICO GENERAL DE QUIEBRAS, AGENTES SINDICOS, MIEMBROS DEL MINISTERIO PÚBLICO, DE LA DEFENSA PÚBLICA, JUECES DE PAZ Y LOS MIEMBROS DE LOS TRIBUNALES, JUZGADOS Y  DE LAS FISCALIAS DEL FUERO ELECTORAL DE ACCIONAR CONTRA LA LEY N° 1.634 “QUE ESTABLECE EL PROCEDIMIENTO PARA LA CONFIRMACIÓN DE LOS MAGISTRADOS DEL PODER JUDICIAL”, dictada por este alto Cuerpo Legislativo en sesión extraordinaria de fecha 28 de diciembre del año en curso.


Hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Honorabilidad muy atentamente.

Juan Darío Monges Espínola; Vicepresidente Primero en ejercicio de la Presidencia de la H. Cámara de Diputados. Rosalino Andino Scavone; Secretario Parlamentario.

AL

HONORABLE SEÑOR

Dr. JUAN ROQUE GALEANO VILLALBA

PRESIDENTE DE LA H. CÁMARA DE SENADORES

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

PRESENTACIÓN DE SENADORES

SECRETARIO GENERAL: II.C.1. Asunción, 26 de febrero de 2001. Señor Presidente. Honorable Cámara de Senadores. Prof. Dr. JUAN ROQUE GALEANO. Me dirijo a V.E.  y por su intermedio a los miembros de la Honorable Cámara de Senadores, a fin de solicitar el tratamiento de Código de los siguientes proyectos de Ley pendientes en esta Comisión, que tienen vencimiento constitucional el 16 de marzo de 2001.


Mensaje N° 477 de la Cámara de Diputados, de fecha 16 de octubre de 2000, remitido el proyecto de Ley  “DE LAS MICRO, PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS (MIPYMES).

N° de orden: 664

Expediente N° 2000. 1521

Entrado en plenaria: 19/10/2000

Girado a las Comisiones de 

· Legislación, Codificación Justicia y Trabajo

· Hacienda, Presupuesto y Cuentas

· Economía, Desarrollo e Integración Económica Latinoamericana

· Equidad, Género y Desarrollo Social

Mensaje N° 841 de la Cámara de Diputados, de fecha 16 de octubre de 2000, remitiendo el proyecto de Ley  “QUE ESTABLECE EL ESTATUTO PROFESIONAL DEL EDUCADOR”.

N° de orden: 665

Expediente N° 2000. 1522

Entrado en plenaria: 19/10/2000

Girado a las Comisiones de 

· Legislación, Codificación Justicia y Trabajo

· Hacienda, Presupuesto y Cuentas

· Cultura, Educación y Culto

· Equidad, Género y Desarrollo Social

Asimismo, solicito el tratamiento de Código del proyecto de Ley “DE TRANSPARENCIA ADMINISTRATIVA Y LIBRE ACCESO A LA INFORMACIÓN”, presentado por la Cámara de Diputados, entrado en plenaria de la Cámara de Senadores el 9 de noviembre de 2000, girado además a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional.

Atentamente

SEN. EVELIO FERNÁNDEZ AREVALOS, PRESIDENTE.

SEÑOR PRESIDENTE: Este es un pedido de tratamiento de código de estas leyes, de parte del  señor Presidente de la Comisión de Legislación, vamos a poner a consideración de la plenaria.


Tiene el uso de la palabra el señor Presidente de la Comisión de Legislación, Senador Evelio Fernández Arévalos.

SEÑOR SENADOR EVELIO FERNÁNDEZ ARÉVALOS: Quería preguntar por Secretaría la fecha de vencimiento del tratamiento de este proyecto. 

SEÑOR PRESIDENTE: Es el 16 de marzo próximo.

SEÑOR SENADOR EVELIO FERNÁNDEZ ARÉVALOS:  Entonces que sea por cinco días a partir de la fecha, el tratamiento de código.

SEÑOR SENADOR JOSÉ FÉLIX FERNÁNDEZ ESTIGARRIBIA:  ¿Podría decir, señor Presidente, qué leyes son?

SEÑOR PRESIDENTE:  Son tres leyes:  1) "DE LAS MICRO, PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS (MIPYMES)". 2) "QUE ESTABLECE EL ESTATUTO PROFESIONAL DEL EDUCADOR". 3) DE TRANSPARENCIA ADMINISTRATIVA Y LIBRE ACCESO A LA INFORMACIÓN". 


Tiene el uso de la palabra el señor Senador José Félix Fernández Estigarribia.

SEÑOR SENADOR JOSÉ FÉLIX FERNÁNDEZ ESTIGARRIBIA: Señor Presidente: Antes de votar y en lo referente a la Ley del Estatuto Profesional del Educador, así es el título que proviene de la Cámara de Diputados de la Nación,  solicito que los presidentes aclaren si el tratamiento de código se hace sobre el proyecto de Ley  que viene de la Cámara de Diputados.

SEÑOR PRESIDENTE:  Trasladamos la pregunta al señor Presidente de la Comisión de Legislación, Senador Evelio Fernández Arévalos.

SEÑOR SENADOR EVELIO FERNÁNDEZ ARÉVALOS: La sala siempre estudia los proyectos que someten a su consideración las comisiones, jamás el proyecto de Diputados, salvo que algún Senador lo sostenga; siempre lo que se estudia es el dictamen de las comisiones.

SEÑOR SENADOR JOSÉ FÉLIX FERNÁNDEZ ESTIGARRIBIA: Señor Presidente, ¿y se ha repartido el dictamen de las comisiones?

SEÑOR SENADOR EVELIO FERNÁNDEZ ARÉVALOS: Se reparte ahora. 

SEÑOR SENADOR JOSÉ FÉLIX FERNÁNDEZ ESTIGARRIBIA:  Estamos votando sobre futuro, señor presidente.

SEÑOR SENADOR EVELIO FERNÁNDEZ ARÉVALOS: Si vence el 16 de marzo.

SEÑOR SENADOR JOSÉ FÉLIX FERNÁNDEZ ESTIGARRIBIA: Ahora sí tenemos un término. Me parece entonces, sobre qué dictamen vamos a votar, porque hay un dictamen de la Comisión de Educación, un dictamen de la Comisión de Legislación.

SEÑOR PRESIDENTE: De acuerdo al orden tiene que ser de la Comisión de Legislación, de acuerdo a nuestro Reglamento. Nosotros por lo menos siempre hemos sostenido el dictamen de la comisión y de acuerdo a la escala que tiene nuestro Reglamento.

SEÑOR SENADOR LUIS GUANES GONDRA: La Comisión de Equidad, Género y Desarrollo también tiene el proyecto en su poder, varias comisiones.

SEÑOR PRESIDENTE: Señores Senadores, por favor!. No importa que hayan  4 ó 5 dictámenes; un dictamen se tiene que tomar como base, quiérase o no un solo dictamen y se debe estudiar, la culpa no sé de quién será,  pero tiene sanción ficta y entonces, necesariamente tenemos que estudiar.

SEÑORA SENADORA ELBA RECALDE: Hemos estudiado ya.

SEÑOR PRESIDENTE: Gracias. Tiene el  uso de la palabra el señor Senador José Félix Fernández Estigarribia.

SEÑOR SENADOR JOSÉ FÉLIX FERNÁNDEZ ESTIGARRIBIA: Señor Presidente: entiendo que en estos casos, a pesar de que respeto mucho el criterio que se ha venido llevando adelante en esta Cámara, entiendo que tendría que tratarse como base el texto que viene de la Cámara de Diputados, que tiene media sanción del Congreso Nacional.  Esa es mi posición que no tiene  por qué ser  compartida, pero aún en este caso, señor Presidente, por razón de la materia, la Comisión de Educación es una comisión importante y primordial. No quiero entrar en la competencia de quién tiene más atribuciones, pero, me imagino que en un tema de economía o de hacienda, tendrá que ser esa la comisión principal y no el orden que hemos establecido en nuestro Reglamento para las comisiones.


En este punto, señor Presidente, me parece que la Comisión de Educación tiene mucho mayor peso por el tema que estamos tratando; la naturaleza del tema ayuda para estudiarlo así. Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE: Gracias, señor Senador. Tiene el uso de la palabra el señor Senador Raúl Ayala Diarte.

SEÑOR SENADOR RAÚL AYALA DIARTE:  Gracias, señor Presidente. A los efectos de informar a los colegas que el dictamen de la Comisión de Educación estará listo y puesto en las casillas para la tarde de hoy el dictamen con las modificaciones realizadas, con el criterio que se determine; si se toma un dictamen como predominante será  la Comisión de Educación  la que hace llegar también su punto de vista  a  los señores Senadores, con respecto a los articulados de la Ley del Estatuto del Profesional Educador.

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Evelio Fernández Arévalos.

SEÑOR SENADOR EVELIO FERNÁNDEZ ARÉVALOS: Hemos seguido inveteradamente este sistema, cambiarlo ahora va a generar una serie de reacondicionamientos y problemas que no podemos prever en este momento ¿Por qué no seguimos el procedimiento  normal? y no importa, estará también el dictamen de la Comisión de Educación esta tarde, pero claro, tiene que haber un proyecto guía. No puedo allanarme al de Educación porque no lo conozco ya que no se ha presentado ni repartido. 


Yo he estudiado e inclusive con el Senador Ayala, el proyecto de la Comisión de Legislación, desde ya hace más de un mes. De manera que insisto en el tema y pido que se vote directamente. Nada más.

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Diógenes Martínez.

SEÑOR SENADOR DIÓGENES MARTÍNEZ:  Gracias, Presidente. Yo estoy de acuerdo que por razones de orden práctico sigamos el criterio del preopinante, pero realmente, por razones de Reglamento es el proyecto original el que debe ser puesto en estudio hoy.  Entonces, Presidente  tendríamos que ajustarnos a la  Resolución 50 del 10 de setiembre del  91 que establece el trámite para los proyectos con estudio de código;  y en ese sentido que sea la versión original la que pueda ser objeto de estudio de código y de observaciones.  


Apoyo la interpretación que en ese sentido da el Senador Fernández Estigarribia, señor Presidente, gracias.

SEÑOR PRESIDENTE:  Gracias, señor Senador. Tiene el uso de la palabra el señor Senador Miguel Ángel Ramírez.

SEÑOR SENADOR MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ: Señor Presidente: el documento puesto a consideración de las distintas comisiones entre ellas la de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, es el documento que nos vino de la Cámara de Diputados, el proyecto original; sobre este documento, por lo menos en el caso de la Comisión de Hacienda, nos reunimos el lunes último e instamos a los señores miembros a estudiar las modificaciones que creyeran convenientes. Trabajamos cada uno por nuestro  lado hasta este momento, dado que el caso se plantea apenas iniciado el período de sesiones.


En mi caso particular, yo atendí el estudio o el documento que nos viene de la Cámara de Diputados y tuve la ventaja de contar ya con dos versiones de lo que podría ser el dictamen de la Comisión de Legislación. Pero básicamente es el documento que nos viene de la Cámara de Diputados,  señor Presidente. Porque qué es lo que hace la Comisión de Legislación, al igual que la Comisión de Hacienda plantea también modificaciones al proyecto original, al proyecto que recibimos de la Cámara de Diputados. Nosotros ya contamos con la ventaja de que teníamos las dos versiones pero el proyecto básico tiene que ser el que viene de la Cámara de Diputados, señor Presidente. Correcto. Y aceptaremos o no alguna de las propuestas que se formulen por cada una de las comisiones, esa es -por lo menos a título personal- mí interpretación, que creo que compartimos con el preopinante.

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Juan Manuel Benítez Florentín.

SEÑOR SENADOR JUAN MANUEL BENÍTEZ FLORENTÍN: Señor Presidente, mociono concretamente: que en este caso el proyecto básico a ser repartido a los señores Senadores durante cinco días sea el que viene de la Cámara de Diputados, sin perjuicio de aclarar personalmente, que en otra oportunidad  me reservo el derecho de sostener un criterio contrario de acuerdo a la naturaleza de la ley o de acuerdo a criterios prácticos que puedan existir. No estoy encontrando una norma reglamentaria que nos obligue imperativamente a tomar el proyecto de Diputados pero creo que es de momento lo conveniente, quizás en el futuro podamos tener un criterio de una u otra comisión, sobre todo teniendo en cuenta la especificidad de cada materia. Gracias, Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE:  Tiene el uso de la palabra el señor Senador Evelio Fernández Arévalos. 

SEÑOR SENADOR EVELIO FERNÁNDEZ ARÉVALOS: Yo insisto  que va a ser un infierno el tratamiento de este proyecto de ley, si no se sigue el método acostumbrado  acá inveteradamente se estudiaron los proyectos propuestos por las comisiones y jamás el proyecto original; lo mismo ocurrió con el Código de la Niñez y de la Adolescencia, el Código Penal,  cuanta ley hemos estudiado siempre se estudió el dictamen de la comisión, y ¿de qué comisión?, de la primera, en el orden de prelación que establece el Reglamento; así fue toda la vida. Si alguien quiere sostener el proyecto originario, lo sostiene acá en la sala, pero los que estudia en primer lugar el cuerpo son los dictámenes de comisión. Eso es la costumbre. Además, no tiene ningún sentido tratamiento de código para el proyecto original, porque ese proyecto original ya fue modificado por las comisiones de manera que qué sentido tiene dar tratamiento código para un cadáver.


De manera que nuestro Reglamento sigue la lógica del asunto: lo que se estudia es lo que las comisiones aconsejan. Así fue con todos los proyectos habidos y por haber desde que yo soy Senador, que ya hace demasiado tiempo. Nada más señor Presidente

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Juan Carlos Galaverna.

SEÑOR SENADOR JUAN CARLOS GALAVERNA: Señor Presidente, fundamentalmente quiero insistir en que no existe ninguna regla que imponga por cual proyecto optar para el trabajo de estudio. Hoy es el pleno el que debe decidir, como los antecedentes así lo señalan y se supone, señor Presidente, que si alguna de nuestras comisiones, y efectivamente impera el orden jerárquico, el orden de prelación de las comisiones ya avanzó en el trabajo nos facilitaría a los Senadores el trabajo sobre ese texto y exactamente como señaló el preopinante, aquel Senador que tenga interés de resucitar total o parcialmente el proyecto original, justamente por el sistema de código  puede ya realizar las observaciones al proyecto de comisión y discutirlos o sea que yo creo que estamos gastando el tiempo en algo irrelevante. Finalmente, Presidente, a lo que debemos apuntar es a tomar la decisión, escuché  una propuesta concreta, puede que haya habido otra, que es la propuesta del colega Benítez Florentín y la Cámara resuelve y  sirve, y procede, si se elige el proyecto original o si se elige el proyecto de comisión, lo que no quisiera es que quede el precedente, por algunas afirmaciones que escuché de parte de otros colegas, de que siempre el proyecto original es el que deba ser tomado. La Cámara cree que en este caso es el proyecto original, tal cual propone Benítez Florentín, lo vota y listo; la Cámara cree que debe ser el proyecto de comisión, vota en ese sentido y listo y se procede. Ruego que nos expidamos al respecto señor Presidente. Gracias. 

SEÑOR PRESIDENTE:  A usted. Tiene el uso de la palabra el señor Senador Marciano Torales.

SEÑOR SENADOR MARCIANO TORALES: Señor Presidente, colegas: brevemente. En esta legislatura  lo que se ha puesto siempre a consideración como propuesta para tratamiento de código y, han sido los proyectos originales presentados pero ya con modificaciones realizadas por las comisiones respectivas para posteriormente ir a la votación.   

Lo que se pone a consideración son las modificaciones dictaminadas en la comisión, que sugiere la aprobación de un proyecto determinado con las modificaciones, porque les quiero recordar que el procedimiento es votar simplemente los artículos en discusión. 


De modo que poner a consideración como tratamiento de código el proyecto tal cual vino de la Cámara de Diputados, sin las modificaciones  que hoy día tenemos, yo creo que ese procedimiento no tendría sentido porque estaríamos discutiendo posteriormente artículo por artículo, en razón de que un gran porcentaje de artículos fueron modificados y vamos a tener que comenzar a discutir de vuelta esos artículos. Vale decir, que no valdría la pena siquiera someterlo a tratamiento de código si vamos a tener que sostener el tratamiento del proyecto original tal cual vino de la Cámara de Diputados.


Sugiero acompañar la propuesta de tomar el dictamen de la Comisión de Legislación, que es un dictamen que ya tiene un proyecto o, en su defecto, si hay un proyecto ya elaborado por la Comisión de Cultura, entonces tomar ese proyecto, pero creo que por el orden de precedencia en cuanto a la importancia de las comisiones, si bien por la materia podría ser prioritaria la de la Comisión de Cultura, considero en este caso, dado que ya tiene dictamen la Comisión de Legislación y por el orden de precedencia, tomar el dictamen de la Comisión de Legislación. Gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Dionisio Zárate González.

SEÑOR SENADOR DIONISIO ZÁRATE GONZÁLEZ: Gracias, señor Presidente. Quiero  suscribirme a la propuesta de tomar en consideración el mensaje recibido de la Cámara de Diputados para tomar como base de discusión.


Todas las comisiones dictaminantes fundamentan su dictamen expresando que aprueban con modificaciones el documento venido de la Cámara de Diputados que cuenta con media sanción.  Ese es el documento que vamos a discutir.


En una hipótesis, llevando al extremo si por sanción ficta tuviere que promulgarse va ser ese documento el que va ser promulgado.  En la otra hipótesis, si nosotros le introdujésemos modificaciones de todo orden a ese proyecto y finalmente la Cámara de Diputados se ratifica con una mayoría suficiente en su proyecto original va ser ese texto que vino de la Cámara de Diputados el que va ser aprobado nuevamente.


Me parece, señor Presidente, que la lógica indica que el documento que viene con media sanción es el que tiene que servir de base para el estudio y los dictámenes de las distintas comisiones son intenciones propuestas pero no tienen carácter vinculante para nada absolutamente por el momento.  Es todo, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Luis Guanes Gondra.

SEÑOR SENADOR LUIS GUANES GONDRA: Moción de orden, señor Presidente.  Hemos escuchado varias opiniones, todas muy calificadas, nadie discute que sea tratamiento de código, proyecto base el de la Cámara de Diputados, dijo el preopinante, dictamen de la Comisión de Legislación, dijo el Presidente de dicha comisión, dictamen de la Comisión de Educación, insinuó un miembro de la Comisión de Educación. Pasemos a votar cual será el proyecto base, cinco días tratamiento de código y que el proyecto base sea el que tenga la mayoría de votos.

SEÑOR PRESIDENTE: Hay una moción de orden para que se vote inmediatamente el proyecto base.  Para una aclaración tiene el uso de la palabra el señor Senador Evelio Fernández Arévalos.

SEÑOR SENADOR EVELIO FERNÁNDEZ ARÉVALOS: Quería aclarar que ni bien se resuelva esto, si se resuelve favorablemente a lo peticionado por la comisión se reparten el proyecto de la Comisión de Legislación en este momento.

SEÑOR PRESIDENTE: Para una aclaración tiene el uso de la palabra el señor Senador Diógenes Martínez.

SEÑOR SENADOR DIÓGENES MARTÍNEZ: Quiero leer lo que dice la resolución, porque acá se habla de que no hay una disposición expresa al respecto.  Yo digo que es una disposición expresa y existe también una costumbre diferente a lo que prevé nuestro Reglamento.  Nuestro Reglamento dice: “Art. 6º.  El estudio de los proyectos de código de los proyectos de leyes que por su extensión merezcan el tratamiento de código, previa decisión de la Cámara por mayoría se hará de acuerdo al siguiente procedimiento: los proyectos serán distribuidos inmediatamente de ser recibidos en el Senado”. Me parece a mí  claramente que el proyecto que entró en el Senado es el proyecto original, no es el proyecto de comisión. 


Así que, no estoy oponiéndome a la utilidad de adoptar el otro procedimiento cuando haya consenso, pero cuando no hay consenso hay que aplicar el Reglamento.

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Juan Carlos Galaverna.

SEÑOR SENADOR JUAN CARLOS GALAVERNA: Lo que leyó el colega preopinante no contradice en nada a lo que sostenemos la otra tesis. Y una sola pregunta para el imperio rígido que plantea el preopinante: ¿se distribuyó inmediatamente que llegó al Senado?.  No. Gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE: A votación en primer término la moción del señor Presidente de la Comisión de Legislación. Los que estén de acuerdo se servirán levantar la mano.  Diecinueve votos, Minoría. No alcanzan los veinte votos que se necesitan.


A votación la moción del proyecto original.  Los que estén de acuerdo se servirán levantar la mano.  Ocho votos.  Minoría.


A votación la moción referente al dictamen de la Comisión de Educación.  Los que estén por dicha moción se servirán levantar la mano.  Siete votos.  Minoría.


Entramos a votar en segunda vuelta.  

Los que estén por la moción de tratamiento de código utilizando como base el dictamen de la Comisión de Legislación se servirán levantar la mano. Suficiente mayoría.


APROBADO


El proyecto se distribuye y tienen cinco días, proyecto base dictamen de la Comisión de Legislación.


Tiene el uso de la palabra el señor Senador Juan Carlos Ramírez Montalbetti.

SEÑOR SENADOR JUAN CARLOS RAMÍREZ MONTALBETTI: Como los que integramos esas comisiones no tenemos una idea  completa de lo que se trata, yo pediría que por Secretaría se distribuya el texto, no los textos de las otras comisiones sino las discordancias de las otras comisiones para que podamos tener una idea completa de lo que se trata.

SEÑOR PRESIDENTE:  Así se hará, señor Senador.

SECRETARIO GENERAL: II.C.2. Asunción, 7 de marzo de 2001. Excelentísimo Presidente de la Honorable Cámara de Senadores. Dr. Juan Roque Galeano. Presente. De mi consideración: Me dirijo a Usted en mi carácter de Senador de la República a los efectos de presentar a la Honorable Cámara de Senadores un pedido de informe al Director General de Aduanas de acuerdo a las disposiciones del artículo 192 de la Constitución.


El pedido obedece a la necesidad de conocer fidedigna y documentalmente la realidad en materia de contratación de funcionarios en la institución mencionada, conocer cuales son las políticas y planes sobre la materia y sobre todo contar con los elementos necesarios para evaluar la corrección de los procedimientos y la eficacia de los mismos.


La cantidad y la calidad del funcionariado público a sido un tema de preocupación y debate permanente desde hace mucho tiempo. La forma de contratación de funcionarios estuvo siempre cargado de sospechas de privilegios, clientelismo y prebendarismo.


El Estado paraguayo ha sido considerado unánimemente por propios y extraños como agigantado, paquidérmico, excesivamente burocráticos. La convicción generalizada es que la función pública es accesible solo para las personas con el padrinazgo político adecuado violando de esta manera la norma constitucional que establece como única condición la idoneidad.


Todas estas verdades y sospechas no han hecho otra cosa que desprestigiar la función pública.


Esta situación es particularmente grave en la actual situación económica y social que vive el país y es especialmente importante cuando el Gobierno requiere de mayores sacrificios a una de por si sacrificada población.


Es de fundamental importancia despejar todas las dudas sobre la calidad, legalidad, eficiencia y eficacia de las políticas, métodos y sistemas de contratación de recursos humanos, por lo menos en aquellas instituciones que requieren de confianza y credibilidad de la población para tener éxito.


Sin otro particular le saludo muy atentamente.


Gonzalo Quintana; Senador de la Nación.

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a  la Comisión de Peticiones, Poderes y Reglamentos.

SECRETARIO GENERAL: II.C.3. Asunción, 7 de marzo de 2001. Excelentísimo Presidente de la Honorable Cámara de Senadores. Dr. Juan Roque Galeano. Presente. De mi consideración: Me dirijo a Usted en mi carácter de Senador de la República a los efectos de presentar a la Honorable Cámara de Senadores un pedido de informe al Directorio y Directores del Banco Central del Paraguay de acuerdo a las disposiciones del artículo 192 de la Constitución.


El pedido obedece a la necesidad de conocer fidedigna y documentalmente la realidad en materia de contratación de funcionarios en la institución mencionada, conocer cuales son las políticas  y planes sobre la materia y sobre todo contar con los elementos necesarios para evaluar la corrección de los procedimientos y la eficacia de los mismos.


La cantidad  y la calidad del funcionariado público a sido un tema de preocupación y debate permanente desde hace mucho tiempo. La forma de contratación de funcionarios estuvo siempre cargado de sospechas de privilegios, clientelismo y prebendarismo.


El Estado paraguayo ha sido considerado  unánimemente por propios y extraños como agigantado, paquidérmico, excesivamente burocráticos. La convicción generalizada es que la función pública es accesible solo para las personas con el padrinazgo político adecuado violando de esta manera la norma constitucional que establece como única condición la idoneidad.


Todas estas verdades y sospechas no han hecho otra cosa que desprestigiar la función pública.


Esta situación es particularmente grave en la actual situación económica y social que vive el país y es especialmente importante cuando el Gobierno requiere de mayores sacrificios a una de por si sacrificada población.


Es de fundamental importancia despejar todas las dudas sobre la calidad, legalidad, eficiencia y eficacia de las políticas, métodos y sistemas de contratación de recursos humanos, por lo menos en aquellas instituciones que requieren de confianza y credibilidad de la población para tener éxito.


Sin otro particular le saludo muy atentamente.


Gonzalo Quintana; Senador de la Nación.

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a  la Comisión de Peticiones, Poderes y Reglamentos.

SECRETARIO GENERAL: II.C.4. Asunción, 7 de marzo de 2001. Excelentísimo Presidente  de la Honorable Cámara de Senadores. Dr. Juan Roque Galeano. Presente. De mi consideración: Me dirijo a Usted en mi carácter de Senador de la República a los efectos de presentar a la Honorable Cámara de Senadores un pedido de informe al Presidente y Consejeros del Instituto de Previsión Social de acuerdo a las disposiciones del artículo 192 de la Constitución.


El pedido obedece a la necesidad de conocer fidedigna y documentalmente la realidad en materia de contratación de funcionarios en la institución mencionada, conocer cuales son las políticas y planes sobre la materia y sobre todo contar con los elementos necesarios para evaluar la corrección de los procedimientos y la eficacia de los mismos.


La cantidad  y la calidad del funcionariado público a sido un tema de preocupación y debate permanente desde hace mucho tiempo. La forma de contratación de funcionarios estuvo siempre cargado de sospechas de privilegios, clientelismo y prebendarismo.


El Estado paraguayo ha sido considerado unánimemente por propios y extraños como agigantado, paquidérmico, excesivamente burocráticos. La convicción generalizada es que la función pública es accesible solo para las personas con el padrinazgo político adecuado violando de esta manera la norma constitucional que establece como única condición la idoneidad.


Todas estas verdades y sospechas no han hecho otra cosa que desprestigiar la función pública.


Esta situación es particularmente grave en la actual situación económica y social que vive el país y es especialmente importante cuando el Gobierno requiere de mayores sacrificios a una de por si sacrificada población.


Es de fundamental importancia despejar todas las dudas sobre la calidad, legalidad, eficiencia y eficacia de las políticas, métodos y sistemas de contratación de recursos humanos, por lo menos en aquellas instituciones que requieren de confianza y credibilidad de la población para tener éxito.


Sin otro particular le saludo muy atentamente.


Gonzalo Quintana; Senador de la Nación.

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a  la Comisión de Peticiones, Poderes y Reglamentos.

SECRETARIO GENERAL: II.C.5. Asunción, 7 de marzo de 2001. Señor Presidente del Senado de la Nación. Dr. Juan Roque Galeano. PRESENTE. JOSÉ FRANCISCO APPLEYARD HERRERO, SENADOR DE LA NACIÓN, tiene  el honor de dirigirse a Ud., a fin de manifestarle cuanto sigue:


Que por  A.I. N° 171 de fecha 6 de Marzo del año en curso el juzgado de liquidación y sentencia numero dos, a cargo del Juez Jorge Bogarin González,  secretaria a cargo de la abogada Mirta Orrego, dispuso mi libertad ambulatoria, por lo  cual le solicito tenga a bien disposición la inclusión de mi nombre en la planilla de haberes del Senado correspondiente al mes de Marzo, a los efectos administrativos. Se adjunta copia autenticada de la resolución pertinente.


Sin otro particular y la seguridad de una respuesta favorable a lo peticionado saludole muy atentamente.


José Francisco Appleyard Herrero; Senador de la Nación.

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Asuntos Constitucionales y Defensa Nacional y a la de Peticiones, Poderes y Reglamentos.

PRESENTACIONES OFICIALES

SECRETARIO GENERAL: II.D.1. Universidad Nacional de Asunción. Facultad de Derecho y Ciencias Sociales. F.D.I.C.S N° 157/2000. Asunción, 29 de diciembre de 2000. Excelentísimo Señor PROF. DR. JUAN ROQUE GALEANO, PRESIDENTE DEL SENADO DE LA NACION. PRESENTE. Nos es grato dirigirnos a V.E. a fin de elevar a su conocimiento el acta respectiva, con los resultados finales de la elección de representante de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de Asunción, ante el Consejo de la Magistratura de (1) un Titular y (1) un Suplente de acuerdo a lo establecido en el Art. 9 de la Ley N° 296/94 “Que organiza el funcionamiento el precitado cuerpo colegiado”.


En tal sentido señor Presidente, el informe que de un total de setenta  y tres (73) docentes inscriptos en el Padrón Cívico Universitarios, sufragaron cincuenta y cinco (55) profesores de los cuales cincuenta y cinco  (55) Profesores votaron por el Prof. Dr. Antonio Fretes para Representante Titular de la Facultad de Derechos  ante el Consejo de la Magistratura y cincuenta y tres(53) profesores por el Prof. Dr. Raúl Batilana Nigra para representante suplente de la Institución ante el Consejo de la Magistratura.


Acompaño a la presente el acta referida y sin otro particular, aprovechamos la ocasión para saludarle muy atentamente.


Prof Dr. Ramón Silva Alonso; Decano. Abog. Osvaldo E. González F.; Secretario General.

SEÑOR PRESIDENTE:  Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.D.2. Ministerio de Hacienda. Asunción, 29 de diciembre de 2000. N° 2856. Señor Presidente: Tengo el  honor de dirigirnos a Vuestra Honorabilidad con el objeto de remitir adjunto con la presente fotocopia autenticada de los Decretos N°s. 11460, 11509, 11510, 11511, 11512, 11514, 11518, 11539, 11540, 11541, 11542, 11543, 11544, 11545, 11547, 11548, 11549, 11550, 11551, 11552, 11553, 11554, 11555, 11556, 11557, 11558, 11559, 11607, 11608, 11609, 11610 y 11611 de fechas 11 y 15 de diciembre del año en curso, respectivamente, en cumplimento de lo dispuesto por el Art. 24 de la Ley N° 1534/2000, “QUE APRUEBA LOS PROGRAMAS DEL PRESUPUETO GENERAL DE LA NACION PARA EL EJERCICIO FISCAL 2000”.


Dios guarde  a Vuestra Honorabilidad. 

Francisco Oviedo Brítez, Ministro. 

EXCELENTÍSIMO

DR. JUAN ROQUE GALENAO, PRESIDENTE

HONORABLE CÁMARA DE SENADORES

PALACIO LEGISLATIVO, asuncion 

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.D.3. Contraloría General de la República. Asunción, 29 de diciembre de 2000. C.G.R.N° 1711. Ref.: Remisión de Informe Final. Señor Presidente. Nos dirigimos a Vuestra Excelencia a los efectos de remitir adjunto copia autenticada de la “Evaluación de Informe Final del Examen Especial practicado por este Organismo Superior de Control en la MUNICIPALIDAD DE CORONEL OVIEDO, en cumplimiento a la resolución CGR N° 392/99, ampliada por la Resolución CGR N° 855/99.

Sin otro particular, hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia atentamente.


Francisco Javier Galiano M.; Contralor General de la República, Dr. Mario A. Estigarribia M., Sub- Contralor General de la República.


Adj.: Informe Final mencionado.

A Vuestra Excelencia

Dr. JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Cámara de Senadores

Poder Legislativo

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas. 

SECRETARIO GENERAL: II. D. 4. Contraloría General de la República. Asunción, 29 de diciembre de 2000. C.G.R.N° 1714. Ref: Remisión de Informe Final. Señor Presidente. Nos dirigimos a Vuestra Excelencia a los efectos de remitir adjunto el Informe Final del Examen Especial practicado por este Organismo Superior de Control a la Ejecución Presupuestaria de los ingresos y gastos de la Universidad Nacional de Itapúa, correspondiente a los ejercicios fiscales 1997 y 1998.


El Examen Especial de referencia fue dispuesto por la Resolución de la Contraloría General de la República N° 717 del 20 de agosto de 1998.


Sin otro particular, hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia atentamente.


Francisco Javier Galiano M.; Contralor General de la República, Dr. Mario A. Estigarribia M., Sub- Contralor General de la República.


Adj.: Informe Final mencionado.

A Vuestra Excelencia

Dr. JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Cámara de Senadores

Poder Legislativo

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas. 

SECRETARIO GENERAL: II.D.5. Contraloría General de la República. Asunción, 29 de diciembre de 2000. C.G.R.N° 1716. Ref.: Remisión de Informe Final. Señor Presidente. Nos dirigimos a  Vuestra Excelencia a los efectos de remitir adjunto el Informe Final del Examen Puntual practicado por este Organismo Superior de Control en la MUNICIPALIDAD DE TOBATI, a la Ejecución Presupuestaria de los ejercicios fiscales correspondientes a los años 1996 y 1997.


La evaluación final emitida en el presente Informe es el resultado del análisis de los documentos que han sido proveídos a los Auditores para su estudio, y los mismos son de exclusiva responsabilidad de los funcionarios de la Municipalidad que intervinieron en la ejecución y formalización de las operaciones examinadas.


El Examen Especial de referencia fue dispuesto por Resolución de la Contraloría General de la República N° 939 del 27 de octubre de 1998.


Sin otro particular, hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia atentamente.  


Francisco Javier Galiano M.; Contralor General de la República, Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub- Contralor General de la República.


Adj.: Informe Final mencionado.

A Vuestra Excelencia

Dr. JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Cámara de Senadores

Poder Legislativo

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.     

SECRETARIO GENERAL: II.D.6. Contraloría General de la República. Asunción, 29 de diciembre de 2000. C.G.R. N° 1774. Ref.: Remisión de Informe Final: Señor Presidente: Nos dirigimos a Vuestra Excelencia a los efectos de remitir adjunto copia autenticada de la evaluación del informe final del Examen Especial practicado a la Ejecución Presupuestaria correspondiente al Ejercicio Fiscal 1998 de la Facultad de Ciencias Económicas, Administrativas y Contables, dependiente de la Universidad Nacional de Asunción.


El Examen Especial de referencia fue  dispuesto por Resolución de la Contraloría General de la República N° 617 del 20 de julio del 1998.


Sin otro particular hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia atentamente. 


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 


Adjunto documentación mencionada

A Vuestra Excelencia

Dr. JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Cámara de Senadores

Poder Legislativo

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.     

SECRETARIO GENERAL: II.D.7. Contraloría General de la República. Asunción, 29 de diciembre de 2000. C.G.R. N° 1777. Ref. Remisión de Informe Final: Resolución C.G.R. N° 848/99. Señor Presidente: Nos dirigimos a Vuestra Excelencia a los efectos de remitir adjunto copia autenticada del informe final del Examen Especial practicado a la Ejecución Presupuestaria de los ingresos y gastos de la municipalidad de J. Augusto Saldivar, correspondiente al Ejercicio Fiscal 1998.


El Examen Especial de referencia fue dispuesto por Resolución de la Contraloría General de la República N° 848 del 14 de octubre de 1999.


Sin otro particular hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia atentamente. 


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 


Adjunto documentación mencionada.

A Vuestra Excelencia

Dr. JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Cámara de Senadores

Poder Legislativo

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.     

SECRETARIO GENERAL: II.D.8. Contraloría General de la República. Asunción, 29 de diciembre de 2000. C.G.R. N° 1782. Ref. Remisión de Informe Final: Señor Presidente: Nos dirigimos a Vuestra Excelencia a los efectos de remitir adjunto copia autenticada informe final resultante del Examen Especial practicado al rubro “INVERSIONES EN ACTIVOS F IJO” del Instituto de Previsión Social 


El Examen Especial de referencia fue dispuesto por el Art. 3° de la Resolución de la Contraloría General de la República N° 116 del 25 de setiembre de 2000.


Sin otro particular hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia atentamente. 


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 


Adjunto documentación mencionada.

A Vuestra Excelencia

Dr. JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Cámara de Senadores

Poder Legislativo

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.     

SECRETARIO GENERAL: II.D.9. Contraloría General de la República. Asunción, 29 de diciembre de 2000. C.G.R. N° 1783.. Ref.: Remisión Evaluación de Informe Final – Resolución C.G.R. N° 054/99: Señor Presidente: Nos dirigimos a Vuestra Excelencia a los efectos de remitir adjunto copia autenticada de la “Evaluación del informe final del Examen Especial practicado a la Ejecución Presupuestaria de los ingresos y Gastos de la Municipalidad de Dr. J. Eulogio Estigarribia, correspondiente a los  Ejercicios Fiscales  1997 y 1998, respectivamente, y a otros periodos anteriores y posteriores si fueran necesarios”.


El Examen Especial de referencia fue  dispuesto por Resolución de la Contraloría General de la República N° 054 del 25 de febrero de 1999.


Sin otro particular hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia atentamente. 


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 


Adjunto documentación mencionada.

A Vuestra Excelencia

Dr. JUAN ROQUE GALEANO, Presidente

Honorable Cámara de Senadores

Poder Legislativo

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.     

SECRETARIO GENERAL: II.D.10. Contraloría General de la República. Asunción, 8 de febrero de 2001. Nota C.G.R. N° 0116: Señor Presidente: Tenemos el agrado de dirigirnos a Vuestra Excelencia, a fin de remitirle adjunto el Informe del Examen Puntual practicado por esta Contraloría General de la República al Centro de Salud N° 1 “Bernardino Caballero”, Dependiente del Ministerio Salud Pública  y Bienestar Social, para su conocimiento.


El Examen Puntual de referencia fue dispuesto por Resolución de la Contraloría General de la República N° 417 de fecha 05 de junio de 2000.


Hacemos propicia la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia, con nuestra consideración más distinguida. 


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 

A Su Excelencia

Doctor. Juan Roque Galeano, Presidente

Honorable Cámara de Senadores- Congreso  Nacional 

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.D.11. Contraloría General de la República. Asunción, 15 de febrero de 2001. C.G.R. N° 0261 Ref. Informe de Auditoría – Resolución CGR. N° 058/00. Excelentísimo señor Presidente: Tenemos el agrado de dirigirnos a Vuestra Excelencia, a los efectos de remitir adjunto el Informe de la Auditoría practicada practicado por la Contraloría General de la República en la Sub Secretaría de Estado de Tributación dependiente del Ministerio de Hacienda, dispuesta por Resolución CGR.N° 058/00. El presente informe es el resultado de análisis de los documentos que han sido proveídos a  los auditores para su estudio, y que son de exclusiva responsabilidad de los funcionarios intervinientes en la ejecución y formalización de las operaciones examinadas.


El  presente documento ha sido elaborado por la Contraloría General de la República en cumplimiento de sus funciones.


Sin otro particular, saludamos a Vuestra Excelencia, con nuestra más distinguida  consideración.


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 

A Su Excelencia

Dr. Juan Roque Galeano, Presidente
Congreso  Nacional  y de la Honorable Cámara de Senadores 

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.D.12. Contraloría General de la República. Asunción, 15 de febrero de 2001. C.G.R. N° 0267: Ref.: Informe Final del Examen Especial. Municipalidad de San Joaquín. Señor Presidente de la Honorable Cámara de Senadores: Nos dirigimos a Vuestra Excelencia, a los efectos  de remitir adjunto el Informe final del Examen especial, practicado por esta Contraloría General de la República a la “MUNICIPALIDAD DE SAN JOAQUIN”. La  Evaluación emitida en el presente informe, es el resultado del análisis de los documentos que han sido proveídos a los auditores para su estudio, y que son de exclusiva responsabilidad de los funcionarios de la Municipalidad que intervinieron en la ejecución y formalización de las operaciones examinadas


El Examen Especial de referencia fue dispuesto por Resolución de la Contraloría General de la República N° 140 del 10 de Marzo del 2000.


Sin otro particular, hago propicia la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia, con nuestra distinguida consideración.


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 

A Su Excelencia

Dr. Juan Roque Galeano, Presidente

Honorable Cámara de Senadores. 

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.D.13. Contraloría General de la República. Asunción, 16 de febrero de 2001. Ref.: Informe Final del Examen a I.P.S. “Licitación Pública N° 04/99”  C.G.R. N° 0292. Señor Presidente: Nos dirigimos a Vuestra Excelencia, en atención al informe resultante del Examen Especial practicado en el Instituto de Previsión Social a la licitación pública N° 04/99 “Adquisición de equipos Software, incluyendo obras civiles mobiliarios y otros elementos necesarios para la gestión y la informatización del área administrativa, área del Hospital Central y de las Clínicas periféricas del Instituto de Previsión Social”, que fuera practicado de conformidad a la Resolución CGR. N° 116/00.


En cumplimento de lo dispuesto en el Art. 9° Inc. n) de la  Ley N° 276/93 “Orgánica y Funcional de la Contraloría General de la República”, se remite adjunto un ejemplar del informe resultante del citado examen especial, con las conclusiones finales correspondientes.


Aprovechamos la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia, muy atentamente.


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub. Contralor General de la República. 

A Su Excelencia

Dr. Juan Roque Galeano, Presidente
Honorable Cámara de Senadores. 

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.D.14. Contraloría General de la República. Asunción, 16 de febrero de 2001. C.G.R. N° 0294. Ref. Examen Especial multidisciplinario en el Instituto de Previsión Social. Resolución CGR. N° 0116/00. De fecha 19 de setiembre de 2000. Señor Presidente: Tenemos el agrado de dirigirnos a Vuestra Excelencia, a los efectos de remitir copia del Informe del Examen Especial Multidisciplinario en el Instituto de Previsión Social referente a “Bonificaciones y Gratificaciones”, dispuesta por Resolución CGR. N° 0116/00 del 19 de setiembre de 2000.


Sin otro particular, saludamos a Vuestra Excelencia, con nuestra  consideración más distinguida.


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 
A Su Excelencia

Dr. Juan Roque Galeano, Presidente
Honorable Cámara de Senadores 

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.D.15. Contraloría General de la República. Asunción, 23 de febrero de 2001. C.G.R. N° 0438. Ref. Examen Especial  – Servicio Nacional de Erradicación del Paludismo. Resolución CGR. N° 0138/00 de fecha 10 marzo del 2000. Señor Presidente: Tenemos el agrado de dirigirnos a Vuestra Excelencia, a los efectos de remitir copia del Informe del Examen Especial a la Ejecución  Presupuestaria del Servicio Nacional de Erradicación del Paludismo (SENEPA) dependiente del Ministerio de Salud Pública y Bienestar Social, dispuesto por Resolución CGR.N° 138 del 10 de marzo del 2000.


Sin otro particular, saludamos a Vuestra Excelencia, con nuestra consideración más distinguida.


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 

A Su Excelencia

Dr. Juan Roque Galeano, Presidente
Honorable Cámara de Senadores 

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.D.16. Contraloría General de la República. Asunción, 26 de febrero de 2001. C.G.R. N° 0462. Ref. Informe del Examen Especial dispuesto por Resolución CGR N° 414/00. Excelentísimo señor Presidente: Tenemos el agrado de dirigirnos a Vuestra Excelencia, a los efectos de remitir adjunto el INFORME del EXAMEN ESPECIAL, practicado al  “Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones  a los efectos de la verificación de la utilización de vehículos, equipos viales y verificación del cumplimiento de la Ley N° 422/73, en la ciudad de Yby’ Yau departamento de Concepción” y de la denuncia formulada ante el Ministerio Público, en cumplimiento de la Resolución CGR N° 414/2000.


El  presente informe es el resultado del análisis de los documentos que han sido proveídos a los auditores para su estudio y que son de exclusiva responsabilidad de los funcionarios intervinientes en la ejecución y formalización de las operaciones examinadas.


Sin otro particular, saludamos a Vuestra Excelencia, con nuestra más distinguida consideración.


Francisco Javier Galiano; Contralor General de la República. Dr. Mario A. Estigarribia M.; Sub Contralor General de la República. 

A Su Excelencia

Dr. Juan Roque Galeano, Presidente
Congreso  Nacional  y de la Honorable Cámara de Senadores 

E.S.D.


SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.D.17. Presidencia de la República. Asunción, 15 de enero de 2001. N° 50. Honorable Cámara de Senadores: Tengo la honra dirigirme a Vuestra Honorabilidad, con relación al Mensaje M.H.C.S. N° 684 del 3 de enero del 2001, por el que  pone a conocimiento de la Presidencia de la República el Texto de la Resolución N° 722 “POR LA CUAL SE SOLICITA INFORME AL PODER EJECUTIVO, ACERCA DE LOS TRABAJOS DE CONSTRUCCIÓN DE TRASMISIÓN ELECTRICA DE ALTA TENSIÓN POR PARTE DE LA ADMINSTRACIÓN NACIONAL DE ELECTRICIDAD (ANDE)”,  aprobada por ese alto Cuerpo Legislativo,  en sesión extraordinaria del 27 de diciembre de 2000.


En respuesta a la petición  formulada, el Poder Ejecutivo remite adjunto con el presente Mensaje, para conocimiento de esa Honorable Cámara de Senadores, el informe elaborado por la Administración Nacional de Electricidad ( ANDE) el cual  contiene las informaciones solicitadas.


Dios guarde  a Vuestra Honorabilidad.

Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Walter Bower Montalto; Ministro de obras Públicas y Comunicaciones.

A Su Excelencia

Don  Juan Roque Galeano

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

Palacio Legislativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión Peticiones, Poderes y Reglamentos.

SECRETARIO GENERAL: II.D.18. Presidencia de la República. Asunción, 16 de enero de 2001. N° 51. Honorable Cámara de Senadores: Tengo la honra dirigirme a Vuestra Honorabilidad, con relación al Mensaje M.H.C.S. N° 685 del 3 de enero del 2001, por el que pone a conocimiento de la Presidencia de la República el Texto de la Resolución N° 723 “POR LA CUAL SE SOLICITA INFORME AL PODER EJECUTIVO, ACERCA DE LA VENTA DEL DISPONIBLE NO UTILIZADO DE LA ENERGÍA ELECTRICA POR PARTE DE LA ADMINSTRACIÓN NACIONAL DE ELECTRICIDAD (ANDE)”,  aprobada por ese alto Cuerpo Legislativo, en sesión extraordinaria del 27 de diciembre de 2000.


En respuesta a la petición  formulada, el Poder Ejecutivo remite adjunto con el presente Mensaje, para conocimiento de esa Honorable Cámara de Senadores, el informe elaborado por la Administración Nacional de Electricidad ( ANDE) el cual  contiene las informaciones solicitadas.


Dios guarde  a Vuestra Honorabilidad.

Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Walter Bower Montalto; Ministro de obras Públicas y Comunicaciones.

A Su Excelencia

Don  Juan Roque Galeano Villalba

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

Palacio Legislativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión Peticiones, Poderes y Reglamentos.

SECRETARIO GENERAL: II.D.19. Presidencia de la República. Asunción, 16 de enero de 2001. N° 51. Honorable Cámara de Senadores: Tengo la honra dirigirme a Vuestra Honorabilidad, con relación al Mensaje M.H.C.S. N° 671 del 19 de diciembre del 2000, por el que  pone a conocimiento de la Presidencia de la República el Texto de la Resolución N° 713, aprobada por ese Cuerpo Legislativo, en sesión ordinaria del 14 de diciembre de 2000, “POR LA CUAL SE SOLICITA INFORME AL PODER EJECUTIVO, MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA SOBRE LA SITUACIÓN DEL PARQUE NACIONAL YBYTURUZU”.


En respuesta a la petición  formulada, el Poder Ejecutivo remite adjunto al presente Mensaje, para conocimiento de esa Honorable Cámara de Senadores, el informe elaborado por la Secretaría del Ambiente, el cual contiene las informaciones solicitadas.


Dios guarde  a Vuestra Honorabilidad.

Luis Ángel González Macchi; Presidente de la República del Paraguay. Enrique José García de Zúñiga; Ministro Agricultura y Ganadería.

A Su Excelencia

Don  Juan Roque Galeano Villalba

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

Palacio Legislativo 

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión Peticiones, Poderes y Reglamentos.

secretario general: ii.d.20. mINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO. Consejo de Inversiones. Asunción, 2 de enero de 2001. C.I. N° 01. Excelentísimo señor Dr. JUAN ROQUE GALEANO. Presidente del Honorable Congreso Nacional. Cuidad. De mi consideración: Tengo el honor de dirigirme a Vuestra Excelencia a fin de remitir, adjunto a la presente, las estadísticas de las inversiones realizadas al amparo de le Ley N° 60/90 “Régimen de Incentivos Fiscales a la Inversión de Capital de Origen Nacional y Extranjero”, correspondiente al año 2000. 


El documento de referencia es a los efectos de dar cumplimiento al Art. 19, inciso c)  de la Ley N° 60/90 que, entre otros, contiene las informaciones sobre área de inversión, mano de obra, el monto de las inversiones proyectadas y, en el caso de las extranjeras, el origen de las mismas.


Sin otro particular, aprovecho la oportunidad para saludar a Vuestra Excelencia con mi mayor respeto y consideración.


Dr. Fernando Villalba, Presidente Consejo de Inversiones.

SEÑOR PRESIDENTE:  Pasa  a la comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II D.21. Corte Suprema de Justicia. Presidente. NPCSJ N° 01/01. Asunción, 27 de febrero de 2001. Señor Presidente: El Presidente de la Corte Suprema de Justicia, de conformidad al Art. 259, Inc. 2) de la Constitución  Nacional y el Art.3° Inc. k) de la Ley N° 609 que reza “Presentar en el mes de febrero una Memoria de las Gestiones realizadas durante el año anterior, sobre el estado y las necesidades del Poder Judicial, a los Poderes Ejecutivo y Legislativo” remite adjunto a VV.EE. un ejemplar de la Memoria de la gestión realizada durante el año 2000. 


Hace propicia la ocasión para saludar a VV.EE. con su consideración más distinguida. 


Dr. Raúl Sapena Brugada, Presidente.

Al 

Excelentísimo señor

Don Juan Roque Galeano

Presidente del Congreso Nacional

Palacio Legislativo

SEÑOR PRESIDENTE:  Se toma nota.

SECRETRIO GENERAL: II.D.22. PODER JUDICIAL. Corte Suprema de Justicia. N.P N° 14. Asunción, 5 de marzo de 2001. Excmo. Señor Presidente: EL PRESIDENTE DE LA CORTE SUPREMA DE JUSTICIA se dirige a V. E., con el objeto de poner en su conocimiento que han sido designados representantes de la Corte Suprema de Justicia ante el Consejo de la Magistratura los señores Ministros Dr. Bonifacio Ríos Aválos, en carácter de Titular y como Suplente, el Dr. Raúl Sapena Brugada.


Hace propicia la ocasión para renovar sus expresiones de consideración  y estima.


Raúl Sapena Brugada; Presidente.  Abog. y N.P. María Bellmar Casal, Secretaria General.

A.S.E.

Presidente del Honorable Congreso Nacional

Dr. Juan Roque Galeano

E.S.D.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.D.23 PODER JUDICIAL. Justicia Electoral. Nota N° 10/2001. Asunción, 22 de enero de 2001 EXCELENCIA: Me dirijo a V.E. con el objeto de remitir copia autenticada de  la Resolución TSJE N° 2 de fecha 22 de enero del presente año, dictada por el Tribunal Superior de Justicia Electoral.


Sin otro particular aprovecho la oportunidad para hacerle presente mi más alta estima y consideración personal.


Juan Manuel Morales S. Ante mi Abog. Rocio Hermosa Darmany, Secretaria General.

A.S.E

Dr. Juan Roque Galeano

Presidente de la Honorable Cámara de Senadores

E.S.D.

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.D.24. Jurado de Enjuiciamiento de Magistrados. OFICIO J.E.M N° 7/2001. Asunción, 16 de febrero de 2001. SEÑOR PRESIDENTE: EL PRESIDENTE DEL JURADO DE ENJUICIAMIENTO DE MAGISTRADOS, quien suscribe, se dirige a V.E. y por su digno intermedio  a la Cámara de Senadores, a fin de comunicarle la decisión del Jurado dictada en la causa: “Fiscalía General del Estado c/ Ab. Miguel Meliton Ferreira, Juez de Liquidación y Sentencia N° 2 de la Circunscripción Judicial  del Alto Paraná y Canindeyú s/ Enjuiciamiento “.


El Jurado de Enjuiciamiento de Magistrados por S.D. N° 01 de fecha 16 de febrero de 2001, ha resuelto REMOVER al abogado Miguel Meliton Ferreira, del cargo de Juez de Liquidación y Sentencia N° 2 de la Circunscripción Judicial del Alto Paraná y Canindeyú, por mal desempeño de sus funciones, de conformidad a los incisos b) y g) del Art. 14 de la Ley 1084/97.


Se acompaña una copia de la Sentencia Definitiva de referencia.


Sin otro particular, aprovecha la ocasión para saludar al señor Presidente con las expresiones de su más alta consideración.


Florentin López Cáceres; Presidente. Ante mi María Gloria Escobar Benitez, Secretaria.

A.S.E.

DR.JUAN ROQUE GALEANO

PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE SENADORES

E.S.D.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.D.25. Jurado de Enjuiciamiento de Magistrados. OFICIO J.E.M N° 10/2001. Asunción, 16 de febrero de 2001. SEÑOR PRESIDENTE: EL PRESIDENTE DEL JURADO DE ENJUICIAMIENTO DE MAGISTRADOS, quien suscribe, se dirige a V.E. y por su  intermedio  a la Cámara de Senadores, a fin de comunicarle la decisión del Jurado dictada en la causa: “Ab Assad Yore Ismael, Juez Penal de Garantías de Luque s/ Enjuiciamiento”.


El Jurado de Enjuiciamiento de Magistrados por S.D N° 02 de fecha 16 de febrero de 2001, ha resuelto REMOVER al abogado Assad Yore Ismael, del cargo del Juez Penal de Garantías de Luque, por mal desempeño de sus funciones, de conformidad a los incisos b) y g) del Art. 14 de la Ley  1084/97.


Se acompaña una copia de la Sentencia Definitiva de referencia.


Sin otro particular, aprovecha la ocasión para saludar al señor Presidente con las expresiones de su más alta consideración.


Florentin López Cáceres; Presidente. Ante mi: María Gloria Escobar Benitez; Secretaria.

A.S.E.

DR.JUAN ROQUE GALEANO

PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE SENADORES

E.S.D.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.D.26 Jurado de Enjuiciamiento de Magistrados. OFICIO J.E.M. N° 19/2001. Asunción, 22 de febrero de 2001. SEÑOR PRESIDENTE: EL PRESIDENTE DEL JURADO DE ENJUICIAMIENTO DE MAGISTRADOS, quien suscribe, se dirige a Usted, con el objeto de comunicarle que el Jurado de Enjuiciamiento de Magistrados, en sesión ordinaria de fecha 20 de febrero del año en curso, ha designado a sus autoridades por el presente  periodo, recayendo en las siguientes personas:


Presidente

: 
Doctor Oscar González Daher 

Vicepresidente
:
Doctor Francisco José de Vargas 

Sin otro particular, aprovecha la ocasión para saludar al señor Presidente con las expresiones de su más alta consideración 

Oscar González Daher;  Presidente:

Ante mi 

María Gloria Escobar Benítez; Secretaria.

A.S.E.

DR. JUAN ROQUE GALENAO

PRESIDENTE DE LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES

E.S.D.

SEÑOR RPESIDENTE:  Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.D.27. Jurado de Enjuiciamiento de Magistrados. OFICIO J.E.M. N° 41/2001. Asunción, 6 de marzo de 2001. Señor Presidente: EL PRESIDENTE DEL JURADO DE ENJUICIAMIENTO DE MAGISTRADOS, quien suscribe, se dirige a V.E. y por su intermedio a la Cámara de Senadores, en el expediente caratulado “Fiscalía General del Estado c/ Abog. De los Santos Devaca Pavón, Juez Penal de Liquidación y Sentencia N° 2 de Cuidad del Este s/ enjuiciamiento”.


El jurado de enjuiciamiento de Magistrados por S.D. N° 4 de fecha 6 de  marzo de 2001, ha resuelto: REMOVER al Abog. De los Santos Devaca Pavón, del cargo  de Juez Penal Itinerante de Primera Instancia de la Capital, por mal desempeño de sus funciones, de conformidad a los incisos b) y g) del artículo 14 de la Ley N° 1084/97.


Se acompaña una copia de la Sentencia Definitiva de referencia.


Sin otro particular, aprovecha la ocasión para saludar al señor Presidente con las expresiones de su más alta consideración.

OSCAR GONZÁLEZ DAHER; Presidente. 

Ante mi:


María Gloria Escobar Benítez; Secretaria.

A.S.E.

DR. JUAN ROQUE GALENAO

PRESIDENTE DE LA HONORABLE CÁMARA DE SENADORES

E.S.D.

SEÑOR RPESIDENTE: Se toma nota.

SECRTARIO GENERAL: II.D.28. Banco Central del Paraguay. BC/PN° 32. Asunción, 9 de febrero de 2001. EXCELENTÍSIMO SEÑOR PRESIDENTE: Tenemos el honor de dirigirnos a Vuestra Excelencia, en cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 117 de la Ley N° 489/95, a fin de remitir al Congreso Nacional, los siguientes informes contables del Banco Central del Paraguay al 31 de diciembre de 2000.


Estados contables con sus respectivas Notas.


Dictamen de la Auditoría Interna


Con tal motivo, hacemos propicia esta ocasión para saludarle con nuestra consideración más distinguida.

Washington Ashwell; Presidente. Edgar I. Cáceres Vera; Gerente General

A.S.E.

EL SEÑOR PRESIDENTE DEL HONORABLE CONGRESO NACIONAL 

SENADOR JUAN ROQUE GALEANO

E.S.D

SEÑOR PRESIDENTE:  Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.D. 29. Asunción, 7 de febrero de 2001. M.C.P.C.N. N° 12. Señor Presidente: Tenemos a bien dirigirnos a Vuestra Honorabilidad a objeto a poner a su conocimiento que se ha dado entrada y girado a ambas cámaras del Congreso Nacional, el proyecto de Ley adjunto “POR QUE SE SUSPENDE LA VIGENCIA DE LA LEY N° 1626/2000 DE LA FUNCION PÚBLICA POR EL PLAZO DE SEIS MESES”, presentado por el Senador Nacional Dionisio Zárate González.


Aprovechamos la oportunidad para saludar a Vuestra Honorabilidad muy atentamente.

Mirian Graciela Alfonso González; Presidenta Comisión Permanente Congreso Nacional. Eduardo Acuña; Secretario Parlamentario.

Al

Honorable Señor

PROF. DR. JUAN ROQUE GALEANO VILLALBA 

PRESIDENTE H. CAMARA DE SENADORES

SEÑOR PRESIDENTE:  Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.D.30. Asunción, 26 de febrero de 2001. N.C.P.C.N.N° 20. Honorable Cámara de  Senadores. La Comisión Permanente del Congreso Nacional se permite prestar el presente Informe relacionados con las actuaciones efectuadas durante el receso parlamentario comprendido entre el 29 de diciembre del año 2000 hasta el 28 de febrero del corriente año, de conformidad a lo que prevé el Artículo 220 de la Constitución Nacional vigente. 


En fecha 29 de diciembre del año 2000, se reunieron los Legisladores de ambas Cámaras del Congreso Nacional, a los efectos de integrar esta Comisión. La Sesión Preparatoria se llevó a cabo en el recinto de la Honorable Cámara de Senadores bajo la presidencia del titular de dicha Cámara, Senador Juan Roque Galeano Villalba quien en virtud del Artículo 2° del Reglamento de la Comisión Permanente cede su lugar para dirigir la misma, al Primer Miembro presente de la lista  nacional Senador Blas N. Riquelme, a fin de dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 218 de nuestra Carta Magna, que una vez verificado el quórum legal, se pasa elegir a las autoridades de la Comisión Permanente del Congreso Nacional, quedando conformada en la siguiente forma:


Presidente


: 
Diputada Mirian G. Alfonso González.


Vicepresidente

: 
Senador Dionisio Zárate González; y 


Secretario Parlamentario
:
Diputado Eduardo Acuña

Miembros Titulares

Wladimiro B. Vysokolán M.

Lidio Wilfrido Florentín Bogado

Miguel Corrales Irrazabal 

Blas N. Riquelme 

Pedro Efraín Alegre Sasiain 

Ilda Mayeregger 

Atilio Martínez Casado

Armando Espínola

Raúl Ayala Diarte 

Manlio Medina Cáceres

Alfonso González Núñez

Sergio Ramón Guerrero

Luis Pedro Llano Imas

Nicolás Alcides Gamarra

Luis Francisco Delfino Ramírez. 

Miembros Suplentes

Julio César Franco Alfonso

Angel José Burró 

Ignacio Ramón Mondoza Unsain 

Darío Antonio Franco Flores

Franklin Boccia Romañach

Daniel Rojas 

Rosalino Andino Scavone

Julio César Acosta Cabrera

Cornelius Sawuastky Sawuastky

En la misma Sesión, se autorizó a la Presidencia de la Comisión a conceder  los permisos que sean solicitados por los Parlamentarios, en los casos previstos en el Artículo 3° Inc. “D” del Reglamento Interno de la Comisión y convocar a sesión, cuando así lo requieran los asuntos que pasen a consideración, como así también comunicar la integración de la Mesa directiva a los Poder Ejecutivo y Judicial y a ambas Cámaras del Poder Legislativo.


La comisión Permanente del Congreso Nacional volvió a reunirse el 3 de enero del 2001,. Informando la señora Presidenta que el motivo de la convocatoria es la situación planteada en la Gobernación del Alto Paraguay, conformándose una comisión Especial con los siguientes legisladores:, Diputado Miguel Corrales, Senador Darío Antonio Franco Flores, Diputados Efraín Alegre, Senadora Ilda Mayeregger y Diputado Cornelius Sawastky, para impulsar las medidas tendientes a buscar una solución institucional al conflicto suscitado en dicha Gobernación 


En fecha 16 de enero del año en curso, se reunió de nuevo la Comisión Permanente, para considerar el informe del Diputado Rosalino Andino Scavone, quien en compañía del Diputado Carlos Maggi, han visitado la Municipalidad de General Resquín, del Departamento de San Pedro, donde se ha constatado una serie de irregularidades en dicha administración, en el cual ya está actuando un Interventor, cuyo plazo ya ha vencido, ameritándo se convoque a la H. Cámara de Diputados, a fin de analizar el informe  final del mismo en el mencionado Municipio, resolviéndose por unanimidad que la sesión de la Cámara Baja se realice el día viernes 19 de enero, a las 08:30 horas.


Se resuelve además dar curso favorable a un pedido de informe al Poder Ejecutivo, Ministerio de Agricultura y Ganadería, presentado por el Diputado Nacional Modesto Salinas, referente a la distribución de Semillas de Algodón en forma gratuita 


En la misma sesión, se escucha un pormenorizado relato sobre las actuaciones de la Comisión Especial, encargada de buscar una solución institucional al conflicto suscitado en la gobernación del Departamento de Alto Paraguay quedando en manos  de la Presidencia gestionar ante el señor Ministro del Interior, para que la Comisión Permanente de dicha Junta Departamental desalojada anteriormente de su sede pueda volver a sesionar en ella.


Acto continuo, se resuelve viajar a Capitán Bado, de conformidad a la solicitud presentada por el Diputado Juan Carlos Acosta, para escuchar a los pobladores del lugar y verificar in situ la situación que atraviesa dicho distrito, quedando abierto en Secretaría una lista para los parlamentarios que deseen  integrar la Comitiva.


Asimismo, se resuelve visitar un inmueble de Pedro Juan Caballero, donde se estaría explotando y traficando ilegalmente rollos de madera y luego llevarlos de contrabando, a petición del diputado Constancio Juan Carlos Araújo, abriéndose igualmente una lista para los que deseen acompañar la delegación.


Posteriormente, ante la presentación de la Coordinadora de Familiares de Presos y perseguidos Políticos del Paraguay, denunciando una serie de injusticias, la Presidencia pide y obtiene autorización del  Plenario para visitar a los imputados en este caso con otros miembros de esta Comisión. 


Más adelante, el 1 de febrero de este año se vuelve a reunir la Comisión Permanente, ocasión en que se analiza la situación planteada en la gobernación de Misiones resolviéndose convocar a la H. Cámara de Diputados para el día jueves 15 de febrero a las 9 horas, para dar un corte definitivo a este caso, atendiendo el Informe Final elevado por el interventor de dicha gobernación; así como el tratamiento de la situación suscitada en la Municipalidad de General Resquín, tema requerido por uno de los integrantes de la Comisión Especial que ha visitado ese distrito.


En la misma sesión, se establece que el proyecto de Ley, “QUE SUSPENDE  LA VIGENCIA DE LA LEY N° 1626/2000 DE LA FUNCION  PÚBLICA”, sea ratificado a los Presidentes de las dos Cámaras, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial y al mismo  tiempo, la Presidencia  anuncia que el  proyecto de referencia, tendrá entrada en la próxima sesión extraordinaria de la Cámara Baja.


Igualmente, la Comisión Permanente rinde un sentido homenaje al cumplirse un aniversario más de la Gesta del 2 y 3 de febrero del 1989, disponiéndose una Ofrenda de Laureles en el  Panteón de los héroes, en memoria de los mártires de la Democracia, el día viernes 2 de febrero, a las 08:00 horas.


Finalmente, en fecha 13 de febrero, nuevamente sesiona la Comisión Permanente oportunidad en que puestos los señores Miembros de pie rinde un minuto de silencio, como homenaje póstumo al Diputado Wladimiro Vysokolán, quien falleciera días atrás y ante lo cual la presidencia había declarado 3 días de duelo parlamentario y a la vez adoptará las medidas necesarias para brindar todos los honores del caso al colega fallecido.


En la misma reunión, resuelve dejar sin efecto, la convocatoria a sesión extraordinaria de la Honorable Cámara de Diputados, por  haberse ya calmado los ánimos de los pobladores que se hallan bajo la jurisdicción de la Gobernación de Misiones. En cambio, se aprueba  un proyecto de Declaración  “QUE INSTA AL PODER EJECUTIVO A INTERPONER SUS BUENOS OFICIOS  PARA DAR CUMPLIMIENTOS A LOS ACUERDOS Y SENTENCIAS DE CORTE SUPREMA DE  JUSTICIA Y DEL TRIBUNAL DE JUSTICIA ELECTORAL CON RELACIÓN A LA GOBERNACION DEL ALTO PARAGUAY”. Asimismo, queda aprobado otro proyecto de Declaración, “QUE INSTA AL PODER EJECUTIVO A DAR CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDOS EN LAS LEYES N°s. 1335/99 Y 1635/2000”, relacionados con los nombramientos ascensos y tratados de los funcionarios diplomáticos y consulares de nuestro país.


Asimismo, se da entrada a documentos presentados a la Comisión por la Coordinadora Agrícola del Paraguay, informando la presidencia sobre las gestiones realizadas ante el Poder Ejecutivo para evitar la manifestación luego denominado “Tractorazo”


Por último, se resuelve reiterar al Poder Ejecutivo (Secretaría de la Reforma), la remisión a la Comisión de Copias de todos lo Decretos firmados luego de la promulgación de la Ley del Reforma del Estado.


Por último, se deja constancia que esta comisión concedió permisos a los siguientes Parlamentarios


Senador  Raúl Ayala Diarte;


Senador José Félix Fernández Estigarribia;


Senador  Armando Vicente Espínola;


Senador  Juan Roque Galeano Villalba;


Senador  Guillermo Sánchez Guffanti;

Senador  Rodrigo Campos Cervera;

Senador  Pedro Pablo Ovelar;

Senadora Nidia Ofelia Flores;

Senador  Baslio Nikiphoroff;

Senadora Ramona Valiente de Grisetti;

Diputado  Blas Osvaldo Brisuela; 

Diputado  Eduardo  González

Diputado  Luis Fernando Talavera Tárrago

Diputado  Raúl Rivarola Casaccia 

Diputado  Oscar Denis 

Diputado  Carmelo Benítez Cantero

Diputado  Wladimiro Vysokolán Maldonado

Diputado  Marcelo Duarte 

Diputado  Julio Alberto Perrotta

Diputado  Cándido Vera Bejarano

Diputado  Pedro Fabio Guitíerrez

Diputado  Manuel Ayala Salim 


Diputado  Juan Angel Cabello 

Diputado Darío Jacinto Peralta 


Diputado Luis Llano Imas


Diputado Enrique Riera 


Diputado Darío Jacinto Peralta  


Diputado Manuel de Jesús Ayala 


Diputado Miguel Corrales


Diputado Horacio Torres 


Diputado Nicolás Gamarra 


Diputado Teodoro Rivarola

Diputado Atilio Martínez Casado

Diputado Rolando José Duarte  y, 

Diputado Ernesto Javier Zacarías Irúm.

La Comisión Permanente del Congreso Nacional, previa aprobación por la Plenaria, eleva este informe a la Cámara de su Presidencia, de acuerdo a lo establecido en el artículo respectivo de la Carta Magna que rige los destinos de nuestra querida y bendita tierra guaraní. 


Dios guarde a Vuestra Honorabilidad. 

Mirian Graciela Alfonso González; Presidente de la Comisión Permanente; Eduardo Acuña; Secretario Parlamentario.

AL

Honorable Señor

PROF. DR. JUAN ROQUE GALEANO VILLALBA 

PRESIDENTE H. CAMARA DE SENADORES

SEÑOR PRESIDENTE:  Se toma nota.

Secretario general: II.D.31. Ref. N° 37/2001. 17 de enero de 2001, Señor JUAN ROQUE GALEANO, Presidente del Congreso Nacional, Presente. Es un alto honor dirigirnos a usted, a los efectos de enviar adjunto el pedido realizado por el Sr. Juan Ayala Gómez, consistente en la modificación de la Ley de la Nación N° 1503/99, a través de la cual se había desafectado del dominio público municipal y se autoriza a esta Institución Municipal a transferir a título oneroso favor de sus actuales ocupantes un inmueble individualizado como parte de la finca N° 11.864, ubicado en el Barrio Pintiatuta, Zona Sur de nuestra ciudad.

Teniendo en cuenta que el solicitante es uno de los actuales de la fracción mencionada, ha solicitado, en su carácter de  Ex-combatiente de la Guerra del Chaco, acogerse al beneficio previsto en el Art. 22 de la Ley N° 431/73, el cual establece que las Municipalidad entregarán por una sola vez en propiedad a título gratuito y libre de gastos al Mutilado o Lisiado y Veterano de la Guerra un solar urbano no mayor de 800 m2 de superficie.


Sin otro particular, y en la espera de una respuesta favorable, nos despedimos saludándolo muy respetuosamente.


Dr. Federico Franco Gómez; Intendente Municipal. Abog. Juan Carlos Arévalos; Encragado de Despacho; Secretaria General.

SEÑOR PRESIDENTE:  A disposición de los señores  Senadores.
SECRETARIO GENERAL: II.D.32. Ref. N° 148/2001, 21 de febrero de 2001. Señor Presidente del Congreso Nacional, Juan Roque Galeano, Presente. tenemos el agrado de dirigirnos a usted, a  los efectos de solicitar se sirva imprimir a la presente el tratamiento de rigor a fin de obtener la sanción de una Ley de Desafectación de los lotes que componen la manzana  N° 180 del Dominio  público municipal inscripta en la Dirección Gral. de los Registros Públicos con N° de Finca Matriz 1850 con una superficie total de 2936,60 m2. 


Se adjunta a la presente la Resolución N° 520/93 de la Junta Municipal que autoriza la gestión de la mencionada desafectación, fotocopia autenticada del título de propiedad e informe  pericial.


Sin otro particular, hacemos propicia la ocasión para saludarlo atentamente.


Abog. Miguel Angel Galeano Noguera; Encargado de despacho de Intendencia Mcpal. Abog. Amanda González del Puerto; Secretaria General.

SEÑOR PRESIDENTE:  A disposición de los señores Senadores.

SECRETARIO GENERAL: II.D.33. Asunción, 6 de marzo de 2001. N.P.H.C.D.N° 980. Excmo. Señor  Presidente: Tengo el agrado de dirigirme a Vuestra Excelencia, a fin de comunicarle que en la sesión extraordinaria de la fecha, el Diputado Nacional Mario Walberto Soto Estigarribia, designado por la Resolución H. Cámara de Diputados N° 550 del 5 de diciembre de 2000 como Miembro Titular ante el Consejo de la Magistratura, ha prestado el Jurado Constitucional de rigor, de conformidad al Art. 9° de la Ley N° 1662 del 28 de diciembre de 2000. 


Sin otro particular aprovecho la ocasión para saludar a Vuestra Excelencia atentamente.

Cándido Vera Bejarano; Presidente de la H. Cámara de Diputados. Humberto Fernández Cabaña; Secretario General.

AL 

EXCEMO. SEÑOR

DR. JUAN ROQUE GALEANO

PRESIDENTE DE LA H. CÁMARA DE SENADORES

SEÑOR  PRESIDENTE:  Se toma nota.

PRESENTACIONES PRIVADAS 

SECRETARIO GENERAL: II.E.1. UNIVERSIDAD CATÓLICA NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN, RECTORADO N° 97/2001. Asunción, 2 de marzo de 2001. Excmo. Señor DR. JUAN ROQUE GALEANO, Presidente del Honorable Senado de la  Nación E.S.D. De mi consideración: Me dirijo a V.E, en cumplimiento de lo dispuesto por la ley N° 1662/2000, modificatoria del Art. 9° de la ley N° 296/94, con el objeto de comunicarle los resultados de los Comicios celebrados en las Facultades de Ciencias Jurídicas de la Universidad Católica “Nuestra Señora de la Asunción”, para designar representantes de las mismas ante el Consejo de la Magistratura.


Los mencionados Comicios se realizaron en fecha 27 de febrero del año en curso  y se observaron y  cumplieron en su organización y desarrollo las disposiciones de la Constitución de la República, el Código Electoral, la ley del Consejo de la Magistratura y sus modificaciones, los Estatutos de esta Universidad y las Resoluciones del Consejo Superior Universitario y del Rectorado.


Resultaron electos en los mismos, el Prof. Dr. Marcelino Gauto Bejarano, como Representante Titular y el Prof. Abog. José María Cabral Alcaraz, como Representante Suplente, obteniendo un toral de 99 (noventa y nueve votos) también participaron como candidatos el Prof. Agob. Marcial Cantero Silva, para el cargo de Representante Titular y el Prof. Abog. Francisco Solano Maciel para el cargo de Representante Suplente, quienes obtuvieron un total de 60 (sesenta votos). Los antecedentes de los Comicios obran en la Secretaría General de la Universidad.


Hago propicia la ocasión para saludar a V.E, con mi consideración más distinguida.


PROF. DR. ANTONIO TELECHEA SOLIS; Rector 

SEÑOR PRESIDENTE:  Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.E.2. Fernando de la Mora, 11 de diciembre de 2000. Señor Presidente. Dr. Juan Roque Galeano. Cámara de Senadores. República del Paraguay. De nuestra mayor consideración: Los abajo firmantes  padres y madres de familia organizados en la Asociación de Cooperación Escolar del Centro de Capacitación Técnica de Fernando de la Mora venimos a decir respetuosamente cuanto sigue:


Preocupados por la acción ministerial de eliminar el básico Técnico, en vez de adecuar no más la Reforma Educativa a la región según las características Capacitación del Centro de Capacitación Técnica de Fernando de la Mora del Departamento Central, y que, sin mucha consulta con las autoridades locales, ni con los padres y con las madres de familia de la comunidad educativa, las autoridades ministeriales está empezando la eliminación del básico técnico son tener en cuenta la Ley y las necesidades locales y las potencialidades de capacitación técnica que requiere la nación en el contexto del Mercosur.


Nosotros no estamos en contra de la Reforma Educativa, pero si reclamamos una flexibilización y adecuación a la región según la Ley para defender la calidad de la educación técnica que hasta hoy desarrolla nuestra institución según lo que manda la Constitución Nacional en su Art. 78 que dice “El Estado fomentará la capacitación para el trabajo por medio de la enseñanza técnica a fin de formar los recursos humanos para el desarrollo nacional”, y por ende para  Fernando de la Mora y el Departamento Central, que hoy algunas autoridades ministeriales están pretendiendo mutilar el 50% al eliminar progresivamente el 7°, 8° y 9° grado con énfasis en lo técnico, y por ese motivo nos estamos dirigiendo a usted para informarle de lo que nos esta sucediendo  a nosotros y principalmente a nuestros hijos que son los protagonistas de la educación técnica, y hoy son los afectados directos de esta acción.


Solicitamos la solidaridad de ustedes que son las autoridades legislativas de la nación, que según la Constitución Nacional Art. 192 les da poder para que ustedes puedan pedir informes sobre los casos que les parezcan necesarios, en este caso pueden pedir para mejorar la inclusión de la Educación Técnica del Centro de Capacitación Técnica dentro del sistema legal de tal forma que se pueda garantizarse la defensa de la calidad de la educación técnica desarrollada como experiencia única en la República desde el 7°, 8° y 9° grado hasta el 6° curso del bachillerato técnico en Fernando de la Mora en el Departamento  Central desde su origen hasta hoy.


Además, según el Art. 202 de la Constitución Nacional pueden velar por la observancia de la Constitución y las leyes. En efecto, hay muchos Artículos como los  N° 10, 16, 19, 20, 22, 23, 24 y otros de la Ley General de la Nación 1264, que no sé esta cumpliendo a cabalidad y en consecuencia no sé esta flexibilizando según las necesidades regionales y locales, y no se le incluye al Centro de Capacitación Técnica con sus propios derechos ganados dentro de la Reforma Educativa con lo “equivalente al contenido, método y técnica del básico técnico desarrollado históricamente en el Centro de Capacitación Técnica de Fernando de la Mora”.


 Con la excelencia de sus logros mostrados año tras año por los alumnos en las exposiciones anuales de los trabajos de la Institución  y que hoy sé esta poniendo en peligro de ser podado en un 50% de su proceso de madurez de aprendizaje nos sentimos suficientemente motivados para solicitar el apoyo del Poder Legislativo de la Nación para garantizar la reposición de la capacitación técnica desde el 7°, 8°  y 9° grado con énfasis en lo técnico hasta el 6° curso del bachillerato técnico.


Por otro lado la Ley General de la Nación  N° 1264, en Art. 20 manda que “El  Ministerio de Educación y Cultura, y las Gobernaciones, los Municipios y las comunidades educativas garantizarán la calidad de la educación, para ello se realizarán evaluaciones sistemáticas y permanentes del sistema y los procesos educativos”. Mientras en el Art. 22 dice que “las autoridades educativas darán a conocer a los maestros, alumnos, padres de familia y a la sociedad en general los resultados de las evaluaciones que realicen, así como las informaciones globales que permitan medir el desarrollo y los avances de la educación”. Y todo esto manda la ley, pero en la comunidad educativa no ha sucedido eso, sólo nos damos cuenta de que nos están imponiendo desde arriba una mutilación del 50% del proceso educativo institucional sin  mayores informaciones, una educación  que no soluciona nuestras necesidades. Por ese motivo le informamos de lo que nos sucede y solicitamos como medida urgente que nos ayuden a proteger a nuestros hijos en sus derechos a la educación ( CN Art.  53, 73 y 78) garantizando la calidad educativa local desde esa instancia gubernamental. Tomen las medidas correspondientes por Ley, pues al país le interesa contar con recurso humano capacitados. Nos interesa  defender la calidad de la educación técnica para un mercado laboral nacional cada vez más exigente.


También nos estamos dirigiendo al Ministerio de Educación y Cultura queriendo hacer escuchar nuestro reclamo y a ellos les planteamos cuanto sigue:


Solicitamos la reconsideración a la medida que anula “el básico técnico” o su equivalente, el 7° grado desde febrero de 2000, a los efectos de “mantener el básico técnico” bajo la forma de 7°, 8° y 9° grado con énfasis en lo técnica en el Centro de Capacitación Técnica de Fernando de la Mora, sobre la base de estas argumentaciones:

1) No creemos que nuestra petición de mantener “el básico técnico” bajo la forma de 7°, 8° y 9° grado con énfasis en lo técnico se incompatible con la Ley General de Educación N° 1264. Esta Ley manda en su Art. 16, que se flexibilicen los currículos para cada región. Pues esta Ley no manda que se cierre el básico técnico. No prohibe la educación técnica que peticionamos. Lo que la Ley no prohibe, esta permitiendo.

2) Por otro lado, la Constitución Nacional  manda en su Art. 78 que el Estado fomente la capacitación para el trabajo por medio de la enseñanza, a fin de formar los recursos humanos requeridos para el desarrollo nacional, pero lo preocupante es la mutilación de la capacitación técnica que se llevó a cabo con la implementación del 7° grado de la Educación Escolar Básica. Los miembros de la comunidad educativa solicitamos que se respete la Ley General de la Nación (en sus Art. 10, 16, 19, 20, 22, 23, 24) y la Constitución Nacional como Ley Suprema de la Nación.

3) El objetivo nuestro es mantener la duración del proceso de aprendizaje y afianzamiento de la capacitación técnica y flexibilizar el currículum para esta región (según Art. 16) durante 6 años, teniendo en cuenta el logro experimentando en el básico técnico y bachillerato técnico del CECTEC, porque los padres, vimos y evaluamos el resultado y nos satisface a cuantos han visto las exposiciones anuales de los trabajos de los alumnos en la institución sabemos que los alumnos salen capacitados para el trabajo. La capacitación para el trabajo de nuestros hijos con el básico técnico es diferente al ciclo básico de antes y a la implementación del séptimo grado actual.

4) Ante los responsables de la organización de la educación pedimos que tengan en cuenta la Ley (LGE), Art. 16  y flexibilicen en esta región el currículo de la Educación Escolar Básica e incluyan en ella la capacitación técnica para los 7°, 8° y 9° grados semejante a lo que tiene el “básico técnico” en el Centro de Capacitación Técnica.

5) Nos preocupa sobre manera la mutilación Institucional del 50% del proceso de aprendizaje con la eliminación progresiva que se inicia con los 7° grados en el año  2000 en su aspecto de capacitación técnica para desaparecer  en el 2001 y terminar con los otros grados en el 2002 y 2003, liquidando así la calidad educativa y el logro más preciado del básico técnico. Eso atenta contra la calidad de la educación técnica que deben garantizar el Ministerio de Educación y Cultura, las Gobernaciones y los Municipios según la Ley General de la Educación Art. 20.

6) Por otro lado, nadie ha demostrado que la educación técnica desarrollada en esta Institución perjudique a los alumnos. Las autoridades correspondientes no han mostrado ninguna evaluación del básico técnico antes de iniciar una medida que lo excluya del currículo del CECTEC. Eso no se ha presentado a los padres, y no tenemos noticias de que eso se haya enviado a las Gobernaciones, ni a los Municipio y eso atenta contra la Ley (LGE. Art., 19 y 22), sin embargo, no se puede desconocer el protagonismo de la comunidad y a sus autoridades que participan en el desarrollo del proceso educativo, a quienes no se les consultó según Art. N° 19, ni se les pidió su contribución para la flexibilización de los currículos, ni mantener o podar la capacitación técnica, aun que así lo mande la Ley (LGE. Art. 16 y 19).

7) Nosotros no estamos de acuerdo con reducir el proceso de la educación técnica solo durante el bachillerato porque es muy corta, es apenas semejante a una educación bancaria en desuso que no valora el proceso de aprendizaje de nuestros hijos. No es adecuada ni recomendable para los pobres “esa estrategia de esperar mucho tiempo para implementar la educación técnica, solo desde el  4° curso, solo durante el bachillerato”. Pues antes de aclimatarse con el hábito técnico ya terminan los tres cortos años. Los padres ya nos hemos expresado en ocasiones anteriores y no se nos escucha, sin embargo la Ley dice en el Art. 10 Inc. k), no da el derecho a la participación y colaboración a los padres  o tutores en todo el proceso educativo. Ya hemos sufrido mucho tiempo en nuestro país a consecuencia de una educación bancaria, teórica, que no nos libera de nuestras necesidades.

8) A diferencia los que hicieron la capacitación técnica desde el básico técnico y el bachillerato, si maduraron adecuadamente en la capacitación para el trabajo como manda la Constitución Nacional.

9) La Reforma Educativa se justificó porque con ella la educación paraguaya debía dejar de ser teórica y debía ser práctica en solucionar los problemas de cada situación. Las exposiciones anuales de los alumnos nos demuestran que los niños y jóvenes desde su corta edad son muy prácticos y presentan trabajos y no teorías.

10) Con la Reforma Educativa se debía mantener el ámbito ético, y proveer los elementos característicos que fundamentan la flexibilización (Art. 16) para adecuar a sus condicionamientos ineludibles de la educación en la región (Art. 33) sur este de Fernando de la Mora en el Departamento Central y el Básico Técnico se adelantó a la reforma educativa en el CECTEC en cumplir con ese requisito desde su fundación. Esta institución se caracterizó desde su origen por instalarse en una zona marginal, entre varias villas de poblaciones en condiciones de desventajas  económicas, demográficas  y sociales para facilitar la capacitación especialmente desde temprana edad a los más pobres según el Art. 23. Las autoridades educativas atenderán de manera preferente a las personas y grupos de escasos recursos en compensación de las desigualdades en la educación pues así la Ley busca la equidad social. Aquí reclamamos que se mantenga el 7°, 8° y 9° grados con la capacitación técnica y se facilite el ingreso de las personas de escasos recursos (Art. 24).

11) El básico técnico en el CECTEC ha sido y es un logro. No estamos dispuestos a renunciar al mejor logro de la experiencia educativa paraguaya como el básico técnico que desde temprana edad le prepara al niño y al joven (sin lanzarlo aún ) para el trabajo. Nos sacaron lo mejor y nos dejaron solo con lo bueno y así atentan contra la excelencia que proclama la misma Ley General de Educación que promociona el mejoramiento de la calidad educativa (Art. 9 Inc. b) Por ello, se justifica nuestra lucha por la promoción de la excelencia educativa (Art. N° 9, Inc. g) para los ciudadanos de la Mercociudades, que son nuestros hijos.

12) Las autoridades del Ministerio  de Educación tienen a su cargo organizar la educación en el  país (Art.. 12) Las autoridades educativas no estarán autorizadas a privilegiar uno de estos criterios en desmedro de los otros en planes a largo plazo (Art. 19) No pueden privilegiar a los del bachillerato técnico en desmedro del  básico técnica. Así  perjudicarán a los alumnos más pequeños y más débiles al quitarle la capacitación técnica en un 50%. Así se quitará “la equidad, la calidad, la eficacia y la eficiencia del sistema”, que busca la Ley. Así se perjudicará a los menores y se privilegiará a los más grandes y ¿donde quedará la equidad? ¿ Y los derechos de protección a los niños más pequeños que debe fomentar el Estado? Esto merece una reconsideración.

13) En este caso no debe significar desatender la historia concreta de esta comunidad (Art. 19 y 20). Con eso ninguna autoridad debe arrogarse el derecho de eliminar sin más la mejor experiencia educativa que la República del Paraguay con la cooperación del BID desarrolló en el CETEC en un momento de su historia. Eso le brindó su propia identidad al CETEC. La comunidad toda hizo historia con esta institución, y dentro de ella concedió a los niños sus propios derechos. Mas hoy como ayer, afirmamos que tenemos derecho al desarrollo educativo. Estamos de acuerdo con la evolución pero no con la involución a la que nos empujan las mencionadas medidas al cortarnos el proceso de capacitación para el trabajo en un 50%. Eso es mutilar el “derecho de los niños”, que la República del Paraguay refrendó para respetarlo. Las autoridades educativas atenderán de manera preferente a la comunidad educativa del CECTEC por sus características propias (Art. 16) que enfrentan condiciones económicas, demográficas y sociales de desventaja (Art. 23).

14) En efecto, los padres y las madres de esta comunidad educativa estamos muy preocupados porque desde el año pasado no hemos recibido la atención que merecemos como ciudadanos con la responsabilidad y derecho (Art.10, Inc. K) de dotar a nuestros hijos una calidad educativa singular como es la educación técnica, que necesitamos y reclamamos para los 7°, 8° y 9° grado.

15) Las autoridades tienen esa grave responsabilidad histórica. Deben respetar ese derecho adquirido por esta comunidad educativa. Los padres conscientes del valor de la educación técnica al estilo del básico técnico solicitamos que se reconsideren las medidas tomadas desde febrero del año 2000 y repongan al básico técnico con el mismo contenido y método porque esa experiencia avalada por el BID en su momento conlleva un gran valor para vencer a la pobreza porque capacita para el trabajo desde temprana edad a los jóvenes y basta con ver sus exposiciones anuales y lo que son capaces de realizar ya hoy, desde temprana edad y tienen el tiempo de desarrollarse en el proceso educativo en el proceso adecuado desde el básico hasta el bachillerato

16) Nosotros somos conscientes de que tenemos las condiciones inmejorables par seguir desarrollando la misma calidad educativa  con los recursos disponibles de la Institución, pero no se nos escucha. Podemos seguir desarrollando la educación técnica desde el 7° grado. El básico técnico educa para el trabajo no como el séptimo grado, sino mejor, lo estamos viendo ahora mismo a nuestros hijos viendo ambas experiencias. Reclamos que educa para el trabajo, ¿y el 7° grado de la reforma como se implementa?.

17) En efecto, en el CECTED contamos con todos los rubros para seguir enseñando el 7°, 8° y 9° grados con la modalidad y calidad técnica semejante al básico técnico desarrollando hasta el año pasado (1999). Los profesores estañen la Institución. Los alumnos están. Los rubros están. En el CECTED con toda la infraestructura para las prácticas. Los padres se comprometieron y  proporcionan los insumos para las prácticas. No es incompatible con la Ley General de Educación 1.264/97. La Ley no prohibe su implementación. Lo que la Ley no prohibe esta permitido. Hay flexibilidad en el currículo según las características (Art.16) y las necesidades de región donde se ubica nuestra institución. Los objetivos de la educación escolar básica serán definidos y actualizados periódicamente por las autoridades oficiales competentes, de acuerdo con la filosofía de la reforma de la educación (Art. 33). La Constitución Nacional manda en su Art. 78 que el Estado fomente la capacitación para el trabajo por medio de la enseñanza, a fin de formar los recursos humanos requeridos para el desarrollo nacional. Nosotros solo necesitamos la voluntad política de las autoridades del MEC para mantener la educación técnica desde el 7°, 8° y 9° grado con énfasis en la modalidad técnica semejante a lo que se hacía en el básico técnico hasta el bachillerato.

18) Confiamos en que las autoridades sabrán tener en cuenta esta grave responsabilidad de mantener la educación técnica íntegra desde la Educación Escolar Básica con la modalidad técnica correspondiente hasta el Bachillerato Técnico en el CECTED y con eso estamos seguros de conseguir una propiedad y desarrollo como factor esencial e justicia, integración y paz en un avance hacia el “Paraguay Jaipotáva”.

Con el respeto, la cordialidad y la estima de siempre le saludamos esperando que se haga justicia”.

De esta manera señor Senador, recurrimos a usted los padres, las madres y tutores como ciudadanos preocupados sobre lo que realmente nos interesa defender para favorecer a nuestros hijos como miembros de nuestra comunidad educativa, y por ello solicitamos su urgente y puntual intervención para hacer justicia a los niños y jóvenes, respondiendo la capacitación técnica que estamos a punto de perder en nuestra comunidad en el Municipio de Fernando de la Mora, en el Departamento Central.

Esperando contar con su apoyo e intervención en defensa de la calidad educativa como corresponde por Ley, le saludamos atenta, respetuosa y cordialmente.

Wilfrido Orzusa Tillería, Presidente. Lic. Luciano González, Secretario.

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Cultura, Educación y Culto. 

SECRETARIO GENERAL: II.E.3. San Cosme y Damián, 4 de enero de 2001. Señor Dr. Juan Roque Galeano, Presidente. Honorable Cámara de Senadores. Presente. Tengo el honor de  dirigirme a Ud. con el  objeto de hace una denuncia pública sobre la violación de derechos humanos en el aspecto laboral y personal, persecución y coacción política a que he sido sometido por parte de la Dra. Elizabeth Jojot Gneiting y respaldada por el Ministro de Salud Pública y Bienestar Social  Dr. Martín Chiola a quien responsabilizo directamente de tales hechos que me han acontecido últimamente y que paso a enumerar:

1. En mi cargo de Director del Centro de Salud de San Cosme y Damián (contratado) he detectado irregularidades como ser sobrefacturación de medicamentos, desvío de fondos públicos, presencia de planilleros en el convenio Ministro de Salud Pública y Bienestar Social y la Entidad Binacional Yacyretá en las planillas de San Cosme y Damián y que no prestan servicio en el Centro de  Salud que dirijo. Todos estos hechos considerados actos de corrupción bajo la dirección de la Dra. Jojot Gneiting, como directora de la séptima región sanitaria de Itapúa.

2. Todos estos hechos fueron denunciados por mi a la gobernación e Itapúa, a la Junta departamental y a la prensa en general, con documentaciones que avalan dichas denuncias, a raíz de la cual la junta departamental solicitó la intervención de la Séptima Región Sanitaria por parte de la Contraloría General de la República, quienes se apersonaron a realizar la auditoría correspondiente y cuyo dictamen se conocerá en el transcurso de  éstos días

3. Todos estos hechos originaron una serie de amenazas, coacción y acusaciones en mi contra con el objeto de tomar represalias y así mancillar mi buen nombre y ética profesional  por parte de la Dra. Jojot. Gneiting, quien valiéndose de sus influencias políticas y su buen relacionamiento con el Sr. Ministro de Salud, ha presentado una nota de denuncia en mi contra a la Dirección de Recursos Humanos del Ministerio de Salud Pública y Bienestar Social, pidiendo a la asesoría jurídica la rescisión y no renovación de mi contrato por supuestas deficiencias en el desempeño de mis funciones con el objeto de dejar “antecedentes” en mi legajo personal y profesional para evitar la posible contratación en cualquier otra entidad pública.

4. Tengo que destacar que constitucionalmente a cualquier ciudadano del país  le corresponde el derecho a su defensa en éste caso no se me concedió ya que jamás el Departamento jurídico del M.S.P. y B.S. me ha notificado para prestar ningún tipo de declaración basada ante tales denuncias hechas por la directora  mencionada, lo cual viola derechos humanos elementales, pues dicho departamento jurídico ha emitido un fallo unilateral.

5. El resultado de todo esto es que la Dra. Jojot. Gneiting se ha trasladado a otro departamento a otro departamento dentro del  mismo Ministerio de Salud y a mí se me dejó de lado siendo reemplazado según propias expresiones del nuevo jefe regional, el Dr. Humberto Racalde por un médico cubano. ¿Es este el nacionalismos que tanto pregonamos, dejando de  lado sin trabajo a un paraguayo capaz y honesto y darle prioridad a un extranjero? Haciendo inclusive caso omiso al unánime pedido de las autoridades de la Junta Departamental de Itapúa, de los funcionarios del Centro de Salud de San Cosme y Damián, de la Contraloría ciudadana, la multisectorial, otras comisiones y la comunidad toda, de quienes solo he recibido el reconocimiento y las felicitaciones por el buen desempeño en mis funciones al frente del Centro de Salud, lo que demuestra la arbitrariedad, falta de respeto hacia las autoridades de Itapúa el apoyo a los corruptos del Dr. Martín Chiola, al frente de M.S.P. y B.S. y la persecución a todos aquellos que denuncias hechos de corrupción.

6. También adjunto fotocopias de la documentaciones que avalan mis denuncias y  a la vez el buen desempeño de mis funciones lo que contradice a cabalidad las denuncias en mi contra y que denota una vil represalia.

7. Por todo esto reclamo y exijo el pedido concreto de interpelación o lo que las autoridades consideren pertinentes en contra del señor Ministro de Salud Pública y Bienestar Social, el Dr. Martín Chiola. 

Sin otro motivo particular aprovecho la ocasión para saludarle con mi mayor respeto y consideración.

Será Justicia.

Dr. César Eduardo Gaona; C.I. 4.425.152. Reg. 5852. Telf. 0975 605-14. 604.960

c.c. Comisión Internacional de DD.HH.

c.c. Presidente del Congreso 

c.c. Presidente de la Honorable Cámara de Diputados 

SEÑOR PRESIDENTE:  Pasa a las Comisiones de Derechos Humanos y a la de Salud Pública, Seguridad Social, Prevención y Lucha contra el Narcotráfico.

SECRETARIO GENERAL: II.E.4. Asunción, 13 de febrero de 2001. EXCMO. SEÑOR PRESIDENTE: DR. JUAN ROQUE GALEANO; Tenemos la honra de dirigirnos a Vuestra Excelencia, a los efectos de poner a vuestro conocimiento y denunciar el atropello a que somos objetos los distribuidores de la Empresa CERVEPAR S.A., los que nos vemos coaccionados a suscribir un contrato leonino, cuyo alcance prevé solamente obligaciones para beneficios de unas de las partes y en denigración de la dignidad humana que solo es comparable en la época del mensú (explotación de yerba en Itakyry por la industrial paraguaya), hasta leer la cláusulas; cuarta Inc. p) (en abierta violación de la constitución nacional Art. 36, 37) séptima: última parte en violación de los derechos sucesores, trámite obligación pero no derechos Art. 717 del Cód. Civil) octava: penúltima parte la libre venta y competencia; octava última parte y novena crea una institución en que CERVEPAR S.A, es juez y parte, supremo dictador amo y señor feudal de sus distribuidores, imponiendo penas pecuniarias multimillonarias al solo arbitrio entre US$ 160.000 a US$ 80.000 que los distribuidores deben pagar en caso de un supuesto incumplimiento.


Adjuntamos a la presente todas las documentaciones pertinentes, con el fin de interiorizarse, y se pase a la comisión de Asuntos económicos de ese Honorable Cuerpo Legislativo, presidido por el Senador Luis Alberto Mauro, con el  propósito de que dicha institución lleve a cabo un seguimiento de nuestra lucha ante esta injusta y arbitraria posición de  CERVEPAR S.A.


La comisión directiva de la Asociación de Distribuidores de Cervezas y afines queda a la grata disposición de ese Honorable Cuerpo Legislativo para  cualquier aclaración.


Al agradecer la amable atención y despacho hacemos propicia la ocasión para saludarle con todo respeto y consideración más distinguida.


COMISION DIRECTIVA

Aquiles Mendoza; Presidente. Eligio Rivas; Secretario.

A S.E. EL  EXCMO.  SEÑOR PRESIDENTE

DR. JUAN ROQUE GALEANO

PALACIO LEGISLATIVO

C.C. SENADOR LUIS ALBERTO MAURO

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a las Comisiones de Derechos Humanos y a la de Equidad Género y Desarrollo Social.

SECRETARIO GENERAL: II.E.5. Asunción, 06  de febrero de 2001. Señor Presidente de la Honorable Cámara de Senadores Senador Juan Roque Galeano. Presente. Tengo el agrado de dirigirme a Ud. y por su intermedio a  la Comisión de Derechos Humanos de esa Cámara, a objeto de expresar cuanto sigue:

Que, en fecha 17 de marzo del año 2000, mi único hijo Ricardo Lugo falleció cuando estaba presentando su servicio militar obligatorio en la Comisaría de la ciudad de Fram del Departamento de Itapúa. Este  hecho de homicidio fue perpetrado, según  versiones de sus camaradas, por parte de un señor de  apellido Brítrez que presumiblemente prestaba igualmente su servicio militar en dicha unidad policial. El medio que se utilizó en el hecho fue una escopeta calibre 12.


Llama la atención este  lamentable suceso, por cuanto que las autoridades policiales ni judiciales, nunca han hecho ningún tipo de investigación para esclarecer las circunstancias en que se produjo el fallecimiento de mi querido hijo.


En este sentido solicito a la comisión de Derechos Humanos, realice las mediaciones  correspondientes, a fin de determinar el responsable del fallecimiento de mi hijo, como asimismo tomar las medidas que correspondan contra las autoridades judiciales y policiales que hasta la fecha nada hicieron absolutamente sobre el presente caso.


Sin otro particular, aprovecho la oportunidad para saludarle muy atentamente.


Juvencio Lugo; Padre.

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Derechos  Humanos.

SECRETARIO GENERAL: II.E.6. Asunción, 19 de febrero de 2001. Su Excelencia Prof. Dr. Juan Roque Galeano. Presidente del Honorable Congreso Nacional. E.S.D. En referencia al Código de la Niñez y la Adolescencia Vetado parcialmente por el Sr. Pte. de la República Dr. Luis Ángel González Macchi, en fecha 6 de febrero de 2001, y en representación de la Federación de Asociaciones por la Vida y la Familia”, nos dirigimos a Ud. con el siguiente fin:

1. Solicitar la aceptación del Veto del Poder Ejecutivo. Decreto N° 12086/2001, en relación al 2° del citado Código, sancionado el 28 de diciembre del 2000 por el Honorable congreso Nacional y cuya Cámara de origen es el Senado.

2. Este pedido lo hacemos en base a numerosos argumentos de derechos humanos, legales, doctrinarios, morales que exigen la protección de la  persona humana en todas las etapas de su vida desde la concepción y que son  confirmados por la creencia cristiana mayoritaria del pueblo paraguayo que no puede ser ignorada.


Entre dichos argumentos queremos resaltar los siguientes:

1.1. Nuestra Constitución Nacional en su Artículo 4° establece: “El Derecho a la vida es inherente a la persona Humana. Se garantiza su protección, en general, desde la concepción”.

1.2. La Declaración de los Derechos del Niño (Declaración de Ginebra) que si bien no constituye ley, constituye una normativa aprobada y proclamada por unanimidad por la Asamblea General de la Naciones Unidas el 20 de noviembre de 1959 y la Convención de las Naciones Unidas por los Derechos del Niño (ONU 1989), documentos internacionales que coinciden plenamente con el concepto “Que el niño por su falta de madurez física y mental necesita protección y cuidados especiales incluso la debida protección legal, tanto antes como después  de su nacimiento”.

1.3. Desde el punto de vista científico está comprobado con toda la claridad que la vida humana individual comienza con la fecundación del óvulo. En otras palabras, esa pequeñisima célula inicial, llamado cogito, contiene en si el código genético, o sea la determinación de todo proceso biológico y psíquico hereditario. En resumidas cuentas como lo apunta claramente Niceto Blázquez, “lo que biológicamente somos hoy los adultos no es otra cosa escencialmente, que lo que fuimos como óvulos fecundado. Allí está nuestros ser y nuestra humanidad como en una microscópica diapositiva” Niceto Blázquez, el Aborto. Edición B.A.C., Madrid, 1977, pag. 135. Esta aseveración es hoy confirmada con el descubrimiento del genoma humano que constituye un de los más importantes  avances científicos de los últimos tiempos y que una puerta de esperanza para la medicina y la biología aun difícil de cuantificar.

            Por lo tanto el niño necesita desde antes de su nacimiento, desde su 

concepción, etapa muy importante para el desarrollo biológico y psíquico de toda la persona humana.

1.4. Además  los niños por nacer tienen derechos intrínsecos, no sólo derechos en expectativas, como:  el derechos a la vida, al desarrollo de su personalidad, a la salud, etc. y derechos adquiridos, como, los patrimoniales derivados de una herencia o legado. La condición de que nazcan con vida es condición resolutoria no suspensiva (Véase al respecto opiniones de Velez, Fretes, De Gásperi, Moreno Ruffinelli y otros).

1.5. El Evangelio de la Vida, Encíclica de Juan Pablo II – 1995 expresa: “La Iglesia siempre ha enseñado, y sigue enseñando, que al fruto de la generación humana desde el primer momento de su existencia, se ha de garantizar el respeto incondicional que moralmente  se le debe al ser humano en su totalidad y unidad corporal y espiritual: El Ser Humano debe ser respetado y tratado como persona desde el instante de su concepción y, por eso, a partir  de ese mismo momento se le debe reconocer los derechos de la persona principalmente el derecho inviolable de todo ser humano inocente a la vida”.

En síntesis atendiendo a estas consideraciones les solicitamos: 

A.) La aceptación del Veto del Poder Ejecutivo en relación al artículo 2 del Código de la Niñez y la Adolescencia 

B.) Que se mantenga la redacción elaborada en la Cámara de Senadores: “Este Código establece y regula los Derechos. Garantía y deberes del niño; considerado como tal .todo ser humano desde su concepción hasta que  cumpla los catorce años y adolescentes las personas desde los catorce años hasta que cumplan dieciocho año de edad”.


Como Presidente de la Cámara de Senadores y del Congreso le pedimos un apoyo especial para  asegurar que nuestras leyes defiendan a todo niño y toda vida humana desde la concepción hasta la muerte natural.


Le saludamos con nuestra mayor consideración


Dra. Néstar de Stark. Pta. de FEDAVIFA. Coord. De SEAVI. Lic. María Celia de Meyer, Secretaria Gral de FEDAVIFA. Dr, Cristibal Sánchez, Vice Pte, de FEDAVIFA. Dr. Estaban Kriskovich. Asesor por el Instituto Tomás Moro. 

C.C  A los demás miembros de la Comisión de Legislación, Justicia y Trabajo

SEÑOR RPESIDENTE:  Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.E.7. CONFERENCIA EPISCOPAL PARAGUAYA. COORDINACIÓN NACIONAL DE CATEQUESIS. MANIFIESTO. A los Senadores y Diputados del Congreso Nacional. Al Poder Ejecutivo. A la opinión pública en general. La Coordinación Nacional de Catequesis del Paraguay, después de una serena reflexión.

MANIFIESTA: Su rechazo a la ofensa dada a la soberanía Nacional del Paraguay, con la transferencia hecha de 390.350 hectáreas de tierra, de una empresa feudal “Carlos Casado S.A.”, a otra empresa feudal, como es la secta MOON.


Su solidaridad con los sufridos ciudadanos de Puerto Casado, que están haciendo realidad el Paraguay en esta basta zona del Norte; y con el Obispo del Vicariato de Alto Paraguay, Mons. ZACARIAS ORTIZ.

SOLICITA:

Al Parlamento Nacional y al Poder Ejecutivo UNA ACCIÓN RAPIDA Y PATRIÓTICA EN DEFENSA DE LA SOBERANÍA DEL PAÍS: 

1. Detener los Puertos que son puntos estratégicos, que hacen a la Soberanía Nacional, y que no pueden ser enojados en poder de intereses extranjeros (Cfr. Constitución Nacional, Art. 155).

2. Rever la venta de la magnitud de la tierra en manos de un feudal en épocas  de democracia.

3. Considerar que el problema, no se reduce a Puerto Casado sino que afecta a la Soberanía Nacional.

CONSTATA

En atropello del anterior propietario, que luego de más de 100 años de explotación de la tierra y de sus hombres, hoy son desplazados, ignorados y burlados en sus legítimos derechos como pobladores y cuyos restos de los ancestros allí se encuentran.

VE CON PREOCUPACIÓN

El confiar el Gobierno, una basta zona  del país, a un hombre cuya trayectoria internacional evidencia inestabilidad, es decir dificultades y conflictos en diversos aspectos existenciales. (Cf.Doc. Colección. Autores. N° 2 del CELAM – 1995)

ASI MISMO 

1. Apoyamos los justos reclamos e intereses comunitarios de todos los paraguayos y de los indígenas, que son los intereses de Nuestras Patria.

2. Ratificamos las gestiones de la Municipalidad de Puerto Casado a favor de a comunidad casadeña según Resolución N° 69/00.

3. Como cristianos acompañamos al Pastor de la iglesia Católica, en la gestión y fortalecimiento de esa iglesia particular, y expresamos nuestra voz de aliento a los sacerdotes y religiosas del Vicariato.

4. Exhortamos a todos los cristianos, a no dejarse confundir por maestros a la medida de sus gustos e intereses, “porque va llegar el tiempo en que los hombres ya no soportarán la doctrina sana; sino que, arrastrados por sus propias pasiones, se harán con un montón de maestros que solo les enseñarán lo que ellos quieren oír. Estarán ávidos de novedades y se apartarán de la verdad para volverse hacia puros cuentos” (2Tm.4, 3-4). 

Y a permanecer firme en la fe en el ÚNICO SALVADOR, HIJO DE DIOS, JESUCURISTO ES EL MISMO AYER, HOY Y SIEMPRE. Heb 13, 8.


Concepción, 21 de febrero de 2001.

Mons. Juan Bautista Gavilán; Obispo de Concepción. Resp. Catequesis Nacional. Hna. Angélica Gavilán; Secretaria Ejecutiva.

SEÑOR PRESIDENTE:  Se toma nota.

SECRETARIO GENERAL: II.E.8. Asunción, 2 de marzo de 2001. Señor Ministro: Tenemos el alto honor de dirigirnos a V.E. en nombre y representación de la Asociación de Jubilados Ferroviarios del Paraguay, fijando su domicilio (local propio; en la casa de la calle Rca. Dominicana N° 1.466 c/ Vía Férrea y sus Filiales en Sapucay, San Salvador y Encarnación), a fin de elevar a su distinguida consideración el pedido de Ampliación Presupuestaria para el ejercicio 2001, Rubro Recuperación de la Salud – Código 350 FF 10001 (Productos en Instrumentales Químicos y Medicinales) 


Señor Ministro motiva esta preocupación por el hecho de que la Ley N° 1.661 correspondiente al presupuesto para presente ejercicio año 2001, fue reducido a guaraníes 12.359.404 (Doce Millones Trescientos Cincuenta y Nueve Mil Cuatrocientos Cuatro Guaraníes), cuando el  ejercicio anterior se había contemplado la suma de guaraníes 635.000.000 (Seiscientos treinta y cinco millones de guaraníes) de los cuales al 31 de diciembre de 2000 solamente el 48% aproximadamente fue entregado a nuestra Caja de Seguros Sociales de Empleados y Obreros Ferroviarios, así las cosas se ven impedida a prestar atención a sus asegurados, la mayoría de ellos de avanzada edad y aquejado de los males que debe ser intervenidas de próstata, cataratas, etc., además de las otras atenciones médicas como ser análisis clínicos, radiografías, ecografías, electrocardiogramas, etc. Nosotros queremos entender que dicho recorte se debió a un error involuntario en la  elaboración del Presupuesto, pues  un recorte de tal magnitud, que los deja con las manos atadas a la Caja para poder brindar atención a un espectro grande de personas de escasos recursos.


Señor Ministro la preocupación de nuestros asociados es la suspensión de este derecho que han adquirido a través de ser asegurado de una empresa privada en aquel entonces y luego estatal, podemos decir que fue la primera entidad de Seguridad Social creada en el Paraguay en el año 1.924.


Así pues, y apelando a la sensibilidad social del señor Ministro y también de los señores Parlamentarios que, le haríamos llegar una copia de éste pedido, solicitamos se nos conceda con carácter de Urgencia la ampliación de rubro antes señalada en la suma de Gs. 622.640.596.-(Seiscientos Veinte y Dos Millones seiscientos Cuarenta Mil Quinientos noventa y seis  Guaraníes)


En la espera de que la presente merezca la atención del señor Ministro, aprovechamos la ocasión para saludarlo con nuestra más distinguida consideración y respeto.

Prof. APOLIO OVANDO M.; Presidente. PABLO LESME;  Secretario.

A.S.E.

Dr. FRANCISCO OVIEDO BRITEZ

Ministro de Hacienda 

HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS Y SENADORES

SEÑOR PRESIDENTE: Pasa a la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas.

SECRETARIO GENERAL: II.E.9. Asunción, 28 de febrero de 2001. Nota N° 01/2000. SEÑOR DR. JUAN ROQUE GALEANO. PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE SENADORES. CIUDAD. De nuestra consideración: Nos dirigimos a usted a fin de poner a su conocimiento que en la asamblea general ordinaria de nuestra entidad realizada el pasado 8 de febrero del corriente se realizó la renovación de sus autoridades, quedando conformado el Consejo Directivo de la siguiente forma:


Presidente

:
Señor Fernando Leri


Vicepresidente
:
Cap. Martín Ortiz 


Tesorero

:
Lic. Julio C. Patricios


Secretario

:
Rodrigo Temperly Grant


Director Titular
:
Ing. Arnaldo Bordón


Director Suplentes
:
Ing. César Jure Junis






Dr. Miguel Ángel Messeguer


Sindico titular

:
Dr. Francisco Giménez Calvo


Sindico Suplente
:
Dr. Juan José Zapag


Aprovechamos la oportunidad  para saludarle muy atentamente.

Sr Fernando Leri; Presidente. Sr. Rodrigo Temperly Grant; Secretario.

SEÑOR PRESIDENTE:  Se toma nota

SECRETARIO GENERAL: II.E.10.Asunción, 7 de marzo de 2001. Nota N° 29/01. Señor Presidente de la Honorable Cámara de Senadores. Senador Juan Roque Galeano. Presente. Tengo el agrado de dirigirnos a Ud. y por su intermedio a la Comisión de Derechos Humanos, a los efectos de expresar cuanto sigue:


Soy Blanca Nieves Ayala, madre del conscripto Jorge Reinaldo Ayala, quien falleciera durante el cumplimiento de su Servicio Militar Obligatorio. Mi hijo estaba prestando su Servicio Militar Obligatorio en el Cuartel de la Aeronáutica, siendo posteriormente trasladado en otra unidad militar situada en la zona de Yacyretá, en donde recibió un tiro de fusil en la cabeza, que causó su deceso. Hasta la fecha las autoridades militares no han brindado explicaciones sobre este grave hecho.


En este sentido, solicito a la comisión de Derechos Humanos una investigación profunda del caso, a fin de determinar las circunstancias en que se produjo el lamentable hecho.


BLANCA NIEVE AYALA.

SEÑOR RPESIDENTE:  Pasa la Comisión de Derechos Humanos  

DICTÁMENES
SECRETARIO GENERAL: II.F.1.a) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, que aconseja la aprobación con modificaciones del proyecto de Ley: "QUE ESTABLECE EL ESTATUTO PROFESIONAL DEL EDUCADOR", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 481.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.F.1.b) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, que aconseja la aprobación con modificaciones del proyecto de Ley: "DE TRANSPARENCIA ADMINISTRATIVA Y LIBRE ACCESO A LA INFORMACIÓN", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 513.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.F.1.c) De la Comisión de Legislación, Codificación, Justicia y Trabajo, que aconseja la aprobación con modificaciones del proyecto de Ley: "DE LAS MICRO, PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS (MIPYMES)", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 477.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.F.2.a) De la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja la aprobación con modificaciones del proyecto de Ley: "QUE AUMENTA PENSIÓN GRACIABLE A LA SEÑORA MARÍA ANTONIA BENITEZ VDA. DE CARDOZO", remitido por la Cámara de Diputados con  Mensaje N° 493.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.F.2.b) De la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja la aprobación con modificaciones del proyecto de Ley: "QUE ESTABLECE EL ESTATUTO PROFESIONAL DEL EDUCADOR", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 481.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.F.2.c) De la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja la aprobación con modificaciones del proyecto de Ley: "DE LAS MICRO, PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS (MIPYMES)", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 477.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.F.2.d) De la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja el rechazo del proyecto de Ley: "QUE MODIFICA EL PRESUPUESTO GENERAL DE LA NACIÓN PARA EL EJERCICIO FISCAL 2000, APROBADO POR LEY N° 1534 DE FECHA 3 DE ENERO DEL 2000 (MINISTERIO DE HACIENDA-DIRECCIÓN SUPERIOR Y LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA - GABINETE CIVIL)", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 520.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.F.2.e) De la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja el rechazo del proyecto de Ley: "QUE MODIFICA EL PRESUPUESTO GENERAL DE LA NACIÓN PARA EL EJERCICIO FISCAL 2000, APROBADO POR LEY N° 1.534 DE FECHA 3 DE ENERO DEL 2000 (MINISTERIO DE OBRAS PÚBLICAS Y COMUNICACIONES Y LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA (SECRETARÍA NACIONAL DE TURISMO)", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 521.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.
SECRETARIO GENERAL: II.F.3.a) De la Comisión de Cultura, Educación y Culto, que aconseja la aprobación con modificaciones del proyecto de Ley: "QUE ESTABLECE EL ESTATUTO PROFESIONAL DEL EDUCADOR", remitido por la Cámara de Diputados con Mensaje N° 481.

SEÑOR PRESIDENTE: Se toma nota.

Han concluido los asuntos entrados.

III. HOMENAJES

Tiene el uso de la palabra la señora Senadora Elba Recalde.

SEÑORA SENADORA ELBA RECALDE: Muchas gracias señor Presidente: quiero hacer una aclaración también en el otro punto de pedidos y formulaciones.


Hoy quiero rendir un homenaje a las mujeres, pero quiero, con el permiso de todas las señoras y de las señoras Senadoras, funcionarias, asesoras; hoy quiero centrar mi homenaje en la mujer policía.


A pesar de lo mucho que hemos discutido sobre la violación de sus derechos humanos, lamentablemente señor Presidente, y debo decirlo con tristeza: todavía, puedo considerar que están casi igual que aquellas mujeres de la fábrica de algodón COTTON de Nueva York en 1929, todavía estaban luchando por sus derechos; no se les paga UBA señor Presidente.


No se les paga a las suboficiales madres y a los suboficiales que tienen hijos extramatrimoniales.


Y me avergüenza, todavía que discutamos cuotas de poder, creo que corresponde en un mundo machista seguir discutiendo, seguir peleando, seguir luchando por eso, pero que se haga una discriminación en lo que tiene que ver con un niño, me parece ruin indigno de un país que ha firmado pactos y convenciones, y que tiene en su propia Constitución Nacional el compromiso, la garantía de la igualdad.


Lo que nos queda para llegar que este derecho sea efectivo. Estas mujeres fueron quemadas vivas en los Estados Unidos, para evitar que salieran a reclamar sus derechos.


Exijo, señor Presidente, que en algún momento la Comisión de Equidad, Género y Desarrollo Social y todo este Congreso haga saber al señor Comandante de la Policía Nacional que está cayendo en incumplimiento a principios básicos de la Constitución Nacional, y que tiene la obligación constitucional, moral y ética de pagar esa bonificación familiar a las mujeres, porque esto creo que también, si no se cumple, es digno de figurar en los anales de incumplimiento a los Derechos Humanos, que lamentablemente  en este momento está caracterizando a este país.


Señor Presidente, saludo a todas las luchadoras, recuerdo con cariño a las luchadoras que ya no están entre nosotras, especialmente a Doña Coca de Lara Castro y aliento la esperanza de un país donde la igualdad de oportunidades sea para las mujeres una realidad, no con cuotas que atentan contra la dignidad de las mujeres, 25, 30, 33, si no una igualdad exactamente en lo que deba ser, un sexo alternado con el otro para todas las cuotas de poder, eso va a hacer de este país mas justo, y voy a decir lo que siempre he dicho y disculpen, voy a decir lo que considero que ha hecho sobrevivir a este país después de dos guerras, la administración de la mujer. Ella ha levantado a este país y esa administración es lo que hace falta para el Paraguay que todos queremos.


Gracias, señor Presidente.


APLAUSOS

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Darío Antonio Franco Flores.

SEÑOR SENADOR DARÍO ANTONIO FRANCO FLORES: Gracias, señor Presidente, Honorable Cámara: no tenía previsto rendir homenaje a la fecha del 1° de marzo, en razón de que la primera sesión del Senado se iba a realizar el día de hoy, 8 de marzo; pero el día primero de marzo, en una emisora por la tarde escuché una pregunta que hacía si el Mariscal López era Héroe Nacional o un villano.


Procuré por todos los medios, en dos oportunidades, entrar en esa emisora para salir al aire; me hice identificar, y el motivo por el cual quería entrar en la audición y no fue posible.


Eso me obligó a que hoy me haya impuesto para que pueda rendir un homenaje al héroe máximo de la nacionalidad, el Mariscal Francisco Solano López. 

SON LAS 10:55 HORAS

ASUME LA PRESIDENCIA EL VICEPRESIDENTE PRIMERO, SEÑOR SENADOR MARIO PAZ CASTAING


Felizmente la nación paraguaya mantiene enhiesta su identidad histórica.


Deseo destacar la firme convicción del hombre y la mujer paraguaya, cualquiera sea su físico, sus conocimientos técnicos, su acervo material y cultural, tienen formado en su conciencia clara y firme, lo que significa nacionalismo como condensación de ideales de superación en función de la inmortalidad de la patria.


Felizmente podemos seguir gozando de un territorio, de una bandera, de un himno, un pasado venerado y respetado.


El Mariscal Estigarribia, en su memoria decía: Bolivia confió su suerte en el poder de sus fuerzas materiales, el Paraguay confiaría su destino en el valor de las imponderables de su entereza moral, nos apoyábamos en un factor estratégico invalorable, nuestra historia.


El espíritu de sacrificio, la abnegación y el corazón de nuestros soldados, comprobado por una tradición viril sin paralelo, esto supliría nuestras penurias materiales. El día del holocausto del Mariscal López, el 1° de marzo, fue instituido como el día de los héroes de la patria.


El Mariscal López encarnó y encarnará por siempre al Paraguay, el alma y la sangre de la patria, la santidad de su gloria es para el Paraguay escuela de patriotismo; solo López dio contenido a lema de vencer o morir, debemos de firmar todos los paraguayos del presente, el pacto de grandeza con la historia, coincidiendo con el Doctor Luis Alberto Herrera, el cultor de la justicia y la verdad histórica de América que dijo al término de la Guerra del Chaco: El redentor del Chaco ha demostrado al mundo que las virtudes épicas de la nación paraguaya se han mantenido intacta a través de toda las vicisitudes y fatalidades.


De ahí el homenaje de recordación al Mariscal Francisco Solano López en el día de los Héroes, gracias, señor Presidente, gracias Honorable Cámara.


APLAUSOS

SEÑOR VICEPRESIDENTE PRIMERO: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Juan Carlos Galaverna.

SEÑOR SENADOR JUAN CARLOS GALAVERNA: Señor Presidente, señores Senadores: por mandato de la Comisión de Equidad, Género y Desarrollo Social expreso que la mencionada comisión suscribe el homenaje ya rendido por colegas preopinantes y señala su solidaridad en la lucha de reivindicación de las mujeres de la patria, en la lucha contra la discriminación que lamentablemente, en varios aspectos, aún persiste. Y junto a esta manifestación de solidaridad, la ratificación del compromiso de la comisión presidida por la estimada compañera Doña Ilda Mayeregger, de acompañar con dedicación  y efectividad la lucha.


Nuestro sueño es que la lucha termine pronto, no porque no confiemos en la capacidad de lucha de las mujeres sino por el contrario, por tener fe en su capacidad de lucha y con la esperanza de que esa lucha obtenga los resultados que se merecen en el más breve plazo.


Nuestro homenaje se extiende a todas las mujeres de la patria, a las compatriotas y a las no compatriotas que residen en nuestro suelo, a todas las mujeres del mundo en general y a las de nuestro territorio nacional en especial; a la mujer agricultora, a la mujer enfermera, a la mujer docente, a la mujer política, uno de los sectores donde aun existe la discriminación que mencioné al iniciar esta breve exposición, a la mujer trabajadora en general, y a la mujer madre con tono especial de admiración, respeto y valoración, desde las primeras pobladoras de nuestra tierra, desde la pobladora primigenia cantada por Ortiz Guerrero y Flores en “India” y por Sosa Cordero en “Anahi”. La mujer de la independencia como Doña Juana de Lara, la mujer residenta, la mujer compañera del Héroe Nacional, Madame Elisa Linch, la mujer enfermera y la mujer combatiente de la Guerra del Chaco.


En el recuerdo ya evocado, de Doña Coca Lara Castro, en el recuerdo de doña Castorina Guillen; muchos colegas se preguntarán ¿quien es Doña Castorina Guillen?, Doña Castorina Guillen es una mujer Arroyense, la primera que en el año de 1942, en un acto popular colorado, en la localidad de Ypacarai, solicitó públicamente su afiliación al partido, aun antes de estar consagrado legalmente los derechos civiles y políticos de la mujer en nuestro país.

SON LAS 11:00 HORAS


REASUME LA PRESIDENCIA SU TITULAR, SEÑOR SENADOR JUAN ROQUE GALEANO VILLALBA


A la mujer que sufre el drama diario de seres queridos perdidos en jornadas de lucha por la libertad y la institucionalidad, a las madres de los héroes muertos en la plaza de la democracia del marzo paraguayo, en la persona de Doña Gladys de Bernal, y en la persona de Doña Marilin Contreras viuda de Argaña, que perdió a su marido en aras de la consolidación del proceso de institucionalización republicana de nuestra nación.


A todas ellas, repito, agricultoras, enfermeras, docentes, políticas, mujeres trabajadores en general, y en especial a la mujer madre, el homenaje de la Comisión de Equidad, Género y Desarrollo Social, la solidaridad reiterada en su lucha reivindicatoria y el compromiso de acompañar con dedicación y efectividad esa noble lucha.


Es todo y gracias.


APLAUSOS

IV. PEDIDOS, FORMULACIONES Y ACLARACIONES

SEÑOR PRESIDENTE: Pasamos a pedidos, formulaciones y aclaraciones.


Señores Senadores, les ruego encarecidamente en primer término informar algo que nos toca de cerca y que le toca muy de cerca a un colega nuestro, a un hombre que ha servido ya mucho a la patria desde el Parlamento Nacional, que inclusive ha sido Presidente del Congreso y la Cámara de Senadores; el fallecimiento de la señora Susana Boller, esposa del señor Senador de la Nación Rodrigo Campos Cervera.


Creo yo de que la plenaria está acompañando en este dolor al querido amigo Rodrigo Campos Cervera, porque él esta perdiendo una parte de su ser; conocemos que al perder a un ser querido se nos va una parte de nuestra propia vida.


Señores Senadores, le hacemos llegar al ilustre parlamentario señor Senador Rodrigo Campos Cervera nuestro dolor, compartimos sus penas y lo acompañamos en esta oportunidad.


La familia del señor Senador Rodrigo Campos Cervera, solicita a los señores Senadores, que el importe de coronas o flores sean donados a ASOLEU o al Hospital de Clínicas, y agradece a los que ya enviaron; se está velando en Parque Serenidad y a las 17 horas partirá hacia el mundo celestial en el Cementerio Internacional.


Señores Senadores, que en paz descanse esta distinguida dama.


Si me permiten, ahora voy a presentar algo muy especial que es personal, no sé si corresponde, si me autorizan a hablar desde acá o tendré que bajar a una banca.


Estimados colegas Senadores, el sueño de un ser humano es hacer realidad una idea meditada conscientemente dentro de las posibilidades y dentro de la oportunidad que se le presenta, ese sueño en este caso es una obra que pongo a consideración de los distinguidos colegas, cuyo contenido pretende narrar en parte la historia del Honorable Congreso de la Nación, con la firme convicción que ella es la fiel síntesis de la vida del parlamento nacional.


El presente documento, que quiere ser un aporte para el patrimonio histórico nacional contiene entre otros los siguientes puntos: acción social y cultural del Cabildo del Siglo XVI, traslado del Poder Ejecutivo al Palacio de López, hechos relacionados con la historia del Congreso de la Nación, Constitución de la Junta de Gobierno de 1811, Reglamento de Gobierno de 1813, Reglamento Constitucional de 1844, Constitución de 1870, Carta Política de 1940, Constituciones Nacionales de 1967 a 1992, nomina de parlamentarios desde el año 1871 hasta la fecha, fotos de congresistas de 1911, fotos de congresistas en periodo 1928 a 1932, fotos de integrantes de las Mesas Directivas de las Cámaras de Senadores y de Diputados.


Estimados colegas, para presentar esta humilde trabajo hemos consultado una extensa bibliografía recurriendo a documentos de distintas épocas, como también recurrimos a funcionarios de nuestra cámara, quienes con amplitud, honradez y empeño brindaron su experiencia y se preocuparon de ratificar una infinidad de detalles, que me permitieron volver a resolver con acierto las dudas existentes; como reconocimiento a sus labores me permito citarlo al Licenciado José Ovelar Nuñez, a la Licenciada Sebastiana Vera Giménez, a la Licenciada Ana Silva, a la señorita María Catalina Fernández, al señor Diego Silvero, a la Licenciada Evangelina Cabrera Portillo, al señor Ascensión Martínez Agüero y al señor Charles González Paliza; a todos ellos muchas gracias.

APLAUSOS


Señores Senadores, esta obra les va a ser entregada ahora, también vamos a hacer entrega de un Disco Compacto, un CD que dice “Compilación de leyes, año 1998, 1999 y año 2000”.


APLAUSOS


Señores Senadores, espero recibir todas las críticas posibles que ustedes crean convenientes, por los posibles errores que ustedes encuentren para poder posteriormente hacer una fe de erratas.


Muchas gracias.


Tiene el uso de la palabra la señora Senadora Elba Recalde.

SEÑORA SENADORA ELBA RECALDE: Hablando de errores señor Presidente, se olvidó de nombrar a Julio Echagüe, que yo sé que también trabajó.


Realmente, señor Presidente, quiero decirle una cosa, gracias a una visita que realicé a la presidencia, pude ver el material, y realmente en forma personal quiero felicitar al señor Presidente porque hay mucha historia inventan sobre el Poder Ejecutivo, y creo que este material viene a llenar un vacío muy grande que existía en materia legislativa, la historia del Congreso de la República del Paraguay.


Lindo el material señor Presidente, ilustrativo, excelente, le felicito sinceramente por el trabajo que realizó, y eso de facilitar en un CD sé que representa un gasto, pero hoy es la manera más rápida de llegar a un material, para aquellos que tenemos, gracias a Dios, una computadora.


Señor Presidente, gracias por el material, lo felicito sinceramente y ojalá que se pueda seguir hurgando en la historia legislativa, ya que esto existe solamente en los Congresos de los pueblos democráticos.


Muchas gracias señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE: A usted señora Senadora.


Señores Senadores: al inicio de esta sesión me han pedido que informe o aclare sobre la breve conversación que tuvo la Mesa Directiva esta mañana con los señores Senadores titulares que deben volver a la Cámara.


Este pedido voy a hacerlo a solicitud de los señores Senadores Diógenes Martínez y Gustavo Pedrozo Abbate. Señores Senadores lo que nosotros hemos hecho esta mañana es conversar sobre cuál será el procedimiento que se podría utilizar para la vuelta de los señores Senadores titulares; como es de conocimiento público, hasta hoy, hasta esta mañana, la Cámara de Senadores no ha recibido ninguna notificación del Juez actuante comunicando que los señores Senadores podrían ya volver a sus bancas.


Habiendo analizado la Mesa Directiva el día de ayer, con los líderes de bancada, esta situación, al tener conocimiento a través de la prensa, de lo que había resuelto el Juez respectivo, nosotros hemos decidido esperar la comunicación del señor Juez a los efectos de que podamos comunicarle también a los señores Senadores que no están con nosotros en este momento, como también a los señores Senadores que deberán dejar sus bancas.


Ante esta situación, estamos esperando la comunicación para poder iniciar los trámites correspondientes, creemos que oportunamente el señor Juez, así como a pedido el desafuero, tiene que comunicarnos que esto terminó para que estos señores puedan volver a sus bancas.


Como dicen los abogados: “opinable”, pero la Mesa Directiva con los líderes de bancada quieren hacer las cosas como corresponde es decir. Los que vienen, y los que se van también, entrarán y saldrán por la puerta grande.


Este fue el motivo por el cual hemos comenzado tarde la sesión, la nota presentada, que ustedes escucharon, por el señor Senador Appleyard, continuará analizando esta situación la Mesa Directiva.


Es todo lo que puedo informar por el momento, en razón de que tenemos conocimiento también de que las partes pidieron también una aclaratoria al Juez, y como el Senado no es parte en este juicio, no puede pedir ninguna aclaratoria, supongo que en uno o dos días más tendremos absolutamente todo para tomar las decisiones del caso.


Es todo, gracias. 


Tiene el uso de la palabra la señora Senadora Elba Recalde.

SEÑORA SENADORA ELBA RECALDE: Señor Presidente: si alguien quiere hablar sobre el tema yo puedo esperar.

SEÑOR PRESIDENTE: Es simplemente un informe que ya di y terminé. Es simplemente un informe, no estamos tratando eso. Yo di el informe y desearía no tratar este tema para no entorpecer las labores en este momento.

SEÑOR SENADOR DIÓGENES MARTÍNEZ: Podemos dar nuestra opinión sobre el tema que la mesa directiva ha expuesto. 

SEÑOR PRESIDENTE: Está bien, si usted quiere hacerlo, puede hacerlo. Es, simplemente, un pedido de una de las partes, que pidió, que todavía no se tratará. 

Tiene el uso de la palabra la señora Senadora Elba Recalde. 

SEÑORA SENADORA ELBA RECALDE: Gracias, señor Presidente. En nombre de mi bancada, queremos dejar en claro una posición y una protesta, que tiene que ver con los hechos de carácter público que ocurrieron en la época del receso de esta Cámara. 

Varios quebrantos,  los tarifazos prometidos y anunciados, establecidos en un porcentaje y luego aumentados, y en fin quedando como resultado preocupaciones que tienen que ver con la condición de la  calidad de vida del ciudadano paraguayo que cada vez se encuentra totalmente disminuida. 

Dentro de esto, quiero hacer notar que creo uno de los golpes más duros que se ha asestado a la canasta paraguaya aparte del gasoil, es la escala que se tiene prevista para el ascenso del precio de la energía eléctrica, establecida en un porcentaje sumatorio, que nos llevará hacia fines de diciembre a un aumento de casi el 36% del precio de la energía eléctrica. 

Podríamos hablar de muchas otras cosas, señor Presidente. Mi bancada expresa por este medio, su preocupación ante estos hechos, su preocupación ante el incumplimiento que tiene el Ejecutivo con el pueblo paraguayo, y por encima de  todo su rechazo ante todo lo que está ocurriendo en materia de corrupción y en materia de impunidad, abogando para que de aquí en más trabajemos para mejorar eso. 

Y por último,  y esto lo digo con mucho dolor, el hecho de que la República del Paraguay sea conocida en estos momentos en la Argentina como un país llamado “trucholandia”. Eso duele, señor  Presidente, y ojalá que desde acá se puedan sentar posturas concretas en contra de esto, ojalá que podamos actuar y no permitir que hechos como estos se repitan, que la situación en la Aduana, en Puertos no tenga que ver ya con hechos deleznables, que hablan de contenedores que ingresan mercaderías por 1.000.000 de dólares y declaran 25.000 dólares para ingresar, la evasión impositiva. Los grupos mafiosos, cuyas caras no vemos, y están llevando a este país al peor momento económico y social que está viviendo. 

Por eso, mi bancada en este día hace público su rechazo a todos los actos de desgobiernos que se han cometido, y su rechazo también a las mafias que ejercen un poder fáctico, y que nos han llevado a la lamentable situación de que Paraguay hoy es un país conocido como “trucholandia”. Gracias,  señor Presidente. 

SEÑOR PRESIDENTE: A usted, señora Senadora. Tiene la palabra el señor Senador Ángel José Burró. 

SEÑOR SENADOR ÁNGEL JOSÉ BURRÓ: Gracias, señor Presidente. En este capítulo de peticiones y aclaraciones, quiero aclarar que  había solicitado el uso de la palabra en el mismo momento en que intervino por primera vez la Senadora preopinante, así que no sé si esta parte de la banca no tiene capacidad de registrarlo, pero apenas veinte segundos para decir que en el capitulo de homenajes a las mujeres, y en particular a la mujer paraguaya, fui sometido al silencio, no me dieron el uso de la palabra. 

Pero que mejor manera de brindar homenaje a la mujer, que generalmente acepta en silencio la situación que le obliga a soportar una realidad, generalmente, injusta con ella. 

A esa mujer madre, esposa, hija, que en circunstancias como en la Guerra del Chaco, por ejemplo, nos mostró cómo se puede lograr la cosecha récord de tabaco, después de un año de guerra. 

Entonces, con este silencio forzoso, a esa silenciosa compañera, a esa silenciosa protagonista, a esa representante genuina de este maravilloso matriarcado en el cual vivimos los paraguayos, mi homenaje, muy sincero, con las palabras de siempre, dije alguna vez y hace muy poco: “Dicen que soy machista porque adoro a las mujeres”. Felicidades a todas ellas.


APLAUSOS

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Francisco José de Vargas. 

SEÑOR SENADOR FRANCISCO JOSÉ DE VARGAS: Señor Presidente: con todo el respeto que me merece la líder de bancada, yo tengo que hacer algunas aclaraciones. 

Comparto su criterio sobre los tarifazos, no he asistido a la reunión de bancada, si ella se siente avalada por todos los demás miembros, en buena hora, pero no comparto alguno de sus criterios. 

Y en esto de hacer  “landias”, le puedo decir, y públicamente, y lo asumo, que prefiero de momento, y por conocer a las personas y a los entornos, vivir en “lucholandia”, que en “yoyitolandia”. Le hago la aclaración. Gracias, señor Presidente. 

SEÑORA SENADORA ELBA RECALDE: Yo no dije “lucholandia”. 

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Juan Carlos Ramírez Montalbetti.

SEÑOR SENADOR JUAN CARLOS RAMÍREZ MONTALBETTI: Gracias, señor Presidente. Cuando lo estaba escuchando al señor Senador Darío Franco Flores sentía inflamar mi patriotismo, con relación a sus palabras. Y me puse a pensar, no tenía pensado intervenir, pero me puse a pensar si esa fuerza moral que estaba invocando, y que fue el cimiento de nuestra nacionalidad, y el cimiento de nuestra patria; si hoy como anda o funciona en nuestro país. 

Decía que la fuerza moral y las virtudes sostuvieron la creación de una nacionalidad. Y debo lamentablemente mencionar que quienes debieran ser ejemplos de probidad, de seriedad, de respeto a la ley y de virtudes éticas son los que hoy están exhibiendo una conducta impúdica, grosera, en donde no caben, los adjetivos, señor Presidente. 

El Presidente de la República, poseedor de un auto irregular, de un auto mau, quien manifiesta que es un vyroreí, o es una zoncera poseer y mantener, y usarlo en esas condiciones, nos convierte a nosotros internacionalmente en motivo de mofa, de burla, y evidentemente, jamás el Paraguay, ha sufrido mayor ultraje a su dignidad, a su honor y a nuestras tan preciadas virtudes nacionalistas y paraguayas. 

A eso se refería, probablemente, la señora Senadora, cuando hablaba de “trucholandia”, porque con esas actitudes tenemos autoridades que no se preocupan del respeto a la ley; que no les interesa lo que piense el país, y la comunidad internacional; y tenemos que decirlo. Un Presidente de la República, que debiera dar ejemplo de respeto a la ley, es el que la viola, y encima se jacta, restándole importancia a su conducta. 

Desde aquí tenemos que reclamarle esa situación particular y especial. Hace años que el Presidente de la República está en esa situación, y no fue capaz, de regularizar su situación. Debió haberlo hecho para evitar que llegáramos a esta situación.

Y desde esta banca, señor Presidente, pido que la investigación judicial no se detenga, pido que los fiscales hagan sus acusaciones y terminen su investigación, quien tenga que ser culpable, y siéndolo el Presidente de la República, y también una persona que lo avala con sus manifestaciones, así, sean mediocres, el Ministro del Interior, Julio César Fanego, que también sea investigado para saber la conducta de ambos con relación a esta situación en particular.

Ya estamos siendo vapuleados suficientemente en todos los sentidos, para caer en el ridículo, porque esta ya no es una situación dramática, es burlesca, es ridícula, y es una mofa a aquellos que queremos ser respetuosos de la ley y quienes tratamos de conducirnos, y de ofrecer una imagen de personas seria y responsables. Eso es todo, señor Presidente. Muchas gracias.

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el señor Senador Juan Carlos Galaverna. 

SEÑOR SENADOR JUAN CARLOS GALAVERNA: Voy a ser breve, señor Presidente. Coincido plenamente en las expresiones de quebranto acerca de actitudes, que inclusive más allá de ilegales, entran al campo de lo inmoral. Agrego que, increíblemente, debemos también apuntar la torpeza. 

En lo relacionado al hoy famoso auto, en mayo del año pasado, el Diario Noticias publicó en tapa la foto de ese auto. A cualquiera con dos dedos de frente se le hubiera ocurrido legalizar la situación del auto, o denunciar su condición de ilegal o meterle fuego, o tirarlo al río. No, diez meses transcurrieron para que un fiscal vaya a certificar la efectiva situación real e ilegal del objeto; me acota acá el compañero  Paredes Ozuna, y me corrijo, fue el 16 de abril, no mayo como dije, del año 2000, la foto publicada en tapa del Diario Noticias. 

Señor Presidente: coincido con los quebrantos por la falta de respeto a la ley. Algunos,  del mismo movimiento político, no solamente del mismo partido que el señor Presidente de la República, denunciamos desde abril del año 2000 irregularidades cometidas en el poder administrador. 

Muchos colegas políticos y muchos colegas Senadores que tenían a sus correligionarios en el gabinete de entonces, no nos acompañaron en las denuncias. Por el contrario, por acción o por omisión aplaudían todo lo que pasaba en el Poder Ejecutivo, y encima toleraron con su silencio y con su participación en rumores especulativos que se nos endilgue el título de conspiradores. 

Pero bienvenido que ahora hablemos claro; y ojalá, señor Presidente, que estas intervenciones de cuestionamiento al poder administrador y específicamente al señor Presidente de la República, respondan genuinamente a los quebrantos anunciados, y no a la campaña desatada por el oficialismo del Partido Liberal Radical Auténtico, de conseguir la renuncia del Presidente de la República. 

Porque, o si no va a ser tan oportunista como oportunista fue el silencio cómplice cuando gente del Partido Colorado, de la bancada colorada, del Movimiento de Reconciliación Colorada, hacíamos esta denuncia para ganarnos el mote de conspiradores.

Si solamente se persigue la renuncia del Presidente, y no la reivindicación de los valores morales, éticos, políticos y legales va a ser, repito, tan oportunista como la inacción de entonces. 

Yo acompaño plenamente la reivindicación de orden moral y de orden legal; y que debemos buscar los medios para restaurar ese orden de valores. 

Y en ese mismo sentido, sería bueno que el señor Vicepresidente de la República también testimonie su respeto, no ya a la ley solamente, sino a la Constitución, con una cuestión demasiado simple; que cumpla su función constitucional de ser nexo entre el Poder Ejecutivo y el Poder Legislativo, y no negarse a reuniones con el Presidente de la República, y no negarse a participar del Consejo de Ministros al que es invitado permanentemente, y alguna vez enviar aunque sea una foto carnet al Senado de la Nación, y digo Senado, porque no sé si en la Cámara de Diputados tendrá contactos que apunten a cumplir la misión que constitucionalmente tiene.

Yo cuestiono muchas cosas al Presidente de la República, lo cuestioné ejerciendo la presidencia de la Cámara de Senadores y el Congreso de la Nación, y sigo cuestionando. Sigo cuestionando la preferencia que da a compinches, o en términos paraguayos de origen mejicano, a los cuates, que si fuesen cuates eficientes, enhorabuena los cuates en la función pública. Unos cuates ineficaces, torpes y delincuentes.

Y así como me refiero al entorno del señor Presidente de la República, con todo respeto a la majestad de su cargo; con el mismo respeto a la majestad del cargo del Vicepresidente de la República, ya revisamí aveí el entorno del Vicepresidente de la República; estafadores comerciales resucitados de sacerdotes políticos, de apóstoles de la moral. No creo necesario decir nombres; si alguien me los pide lo diré, sin ningún inconveniente. 

SEÑOR SENADOR JUAN MANUEL BENÍTEZ FLORENTÍN: Yo pido nombres. 

SEÑOR SENADOR JUAN CARLOS GALAVERNA: Alfredo Luis Jaeggli, Richard Kent, Mateo Balmelli. ¿O cuándo tratamos acá el tema del convenio de extradición con España, en el pensamiento de algunos no estuvo Mateo Balmelli como asesor de los Beneytos y de los Alarcón?, ¿Cómo coresponsable con Rambo Saguier del escape de la justicia y de la policía paraguaya de esos estafadores del pueblo?. 

No, ¡los delincuentes ahora a nivel mediático paraguayo somos los que defendemos la institucionalidad; los conspiradores somos los que en mayo pusimos la cara!.

¿Y quiénes nos endilgaron y con éxito el mote de conspiradores?, porque en la consideración pública somos conspiradores; ¡los que estuvieron debajo de su cama pescando el resultado del alzamiento golpista del 18 y 19 de mayo!. ¿Y quiénes somos los investigados por la justicia ahora?: los mismos que enfrentamos la situación.

De la masacre de la plaza, de la muerte de 8 jóvenes paraguayos y de centenares de heridos, me dicen que ya quedan solamente dos detenidos. Y en la Cámara de Diputados se anuncia el juicio político y la suspensión de fueros de Walter Bower. Y me parece bien que se facilite la investigación judicial. Lo que no me parece bien es que quienes impidieron la investigación judicial de las muertes, ¡hoy sí, a boca llena, anuncien que van a permitir la investigación judicial de Walter Bower!.

¡Si Walter Bower se complicó en torturas o torturó él, que sea investigado; pero que por favor, no nos olvidemos que los responsables de los asesinatos están siendo dejados de investigar, y liberados sin solución de continuidad!.

¿Por qué me vi obligado a intervenir, señor Presidente? Como hombre de la institucionalidad, como hombre del Partido Colorado que cree que la solución nacional ya no es unicolor, hace rato dejó de ser unicolor; sí no nos entendemos quienes amamos la democracia, la libertad y la institucionalidad republicana, no saldremos de esta situación. 

Y vendrán más tarifazos, y vendrán más impunidades, y vendrán más complicidades, como la que tuvo Fretes Ventre en la Contraloría, como la que tiene Martín Burt en la Intendencia Municipal de Asunción, y como la que tienen integrantes del entorno del Presidente de la República, González Macchi y del Vicepresidente de la República, Julio César Franco.

Reitero, señor Presidente, mi adhesión a las reivindicaciones planteadas. Dios quiera que no sean oportunistas, sino auténticas; como oportunistas fueron las actitudes y fundamentalmente la falta de actitudes desde el principio de esta administración gubernamental, que surgía de la mayor gesta cívica popular de la historia de la República, y se administró burguesa y burocráticamente cuando que la historia reclamaba una administración revolucionaria que no se dió. Es todo y gracias, señor  Presidente.

V. ORDEN DEL DIA
SEÑOR PRESIDENTE: Primer punto del orden del día.

Proyecto de Ley: “Que aumenta pensión graciable a la señora María Antonia Benítez Vda. de Cardozo”. 

SECRETARIO GENERAL: “Asunción, 5 de marzo de 2001. Honorable Cámara: Vuestra Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, os aconseja la aprobación con modificaciones del proyecto de Ley: “Que aumenta pensión graciable a la señora María Antonia Benítez Vda. de Cardozo”, remitido por la H. Cámara de Diputados según Mensaje Nº 493, de fecha 12 de octubre de 2000, aprobado en sesión de fecha 5 de octubre de 2000. 

FIRMAN: MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ, LUIS GUANES GONDRA, GUSTAVO PEDROZO ABBATE, ESTEBAN SAMANIEGO ALEMÁN, ÁNGEL JOSÉ BURRÓ y CARLOS PAREDES OZUNA. 

SEÑOR PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el Presidente de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, señor Senador Miguel Ángel Ramírez.

SEÑOR SENADOR MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ: Muchas gracias, señor Presidente. Honorable Cámara: este es un proyecto que nos viene de la Cámara de Diputados, en virtud del cual se aumenta a Gs.720.000 (Guaraníes setecientos veinte mil) la pensión graciable, de la que ya disfrutaba por un monto de Gs.30.000 (Guaraníes treinta mil) la  señora María Antonia Benítez Vda. de Cardozo. La modificación que propone la Comisión de Hacienda  se basa en un límite establecido en reiteradas ocasiones por la Cámara, que nos lleva fijar como un tope máximo en Gs.500.000 (Guaraníes quinientos mil) la pensión para estos casos. De manera que solicitamos la aprobación del proyecto, con las modificaciones propuestas por la Comisión. Gracias.

SEÑOR PRESIDENTE: A usted, señor Senador. A consideración, el dictamen de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas. Los que estén por la aprobación se servirán levantar la mano. Mayoría 

APROBADO

Segundo punto del orden del día.

Proyecto de Resolución: “Por el cual se pide informe al Poder Ejecutivo-Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones, acerca de sí la Administración Nacional de Telecomunicaciones (ANTELCO), realizó erogaciones en compras directas, en el curso del año 2000”, presentado por los Senadores de la Nación Ángel José Burró y Miguel Ángel Ramírez.

SECRETARIO GENERAL: “Asunción, 16 de noviembre de 2000. Honorable Cámara de Senadores: Vuestra Comisión de Peticiones, Poderes y Reglamentos, os aconseja aprobar con modificaciones el proyecto de Resolución “Por el cual se pide informe al Poder Ejecutivo-Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones, acerca de sí la Administración Nacional de Telecomunicaciones (ANTELCO), realizó erogaciones en compras directas, en el curso del año 2000”, presentado por los Senadores de la Nación Ángel José Burró y Miguel Ángel Ramírez.

FIRMAN: SUSANA MORÍNIGO CAMPUZANO, JUAN CARLOS RAMÍREZ MONTALBETTI, ALICIA JOVÉ DÁVALOS, BLAS N. RIQUELME, GUILLERMO SÁNCHEZ GUFFANTI y GONZALO QUINTANA”. 

SEÑOR PRESIDENTE: A consideración el proyecto de Resolución, en general. Los que estén de acuerdo se servirán levantar la mano. Mayoría.

APROBADO

Estudio en particular. 

SECRETARIO GENERAL: “Artículo 1º.- Solicitar informe al Poder Ejecutivo-Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones, sobre los siguientes puntos: 

a) Si la Administración Nacional de Telecomunicaciones (ANTELCO), realizó en el curso del año fiscal 2000, erogaciones en concepto de compras directas. En caso afirmativo, especificar los montos de cada compra directa, la fecha de erogación, y los bienes y servicios de dónde, o de quiénes fueron adquiridos y/o prestados.” 

SEÑOR PRESIDENTE: A votación el artículo 1º. Los que estén de acuerdo se servirán levantar la mano. Mayoría.

APROBADO

SECRETARIO GENERAL: “Artículo 2º.- El informe deberá ser suministrado en un plazo de 15 días, a partir de la fecha de recepción”. 

SEÑOR PRESIDENTE:  A votación el artículo 2º. Mayoría.

APROBADO

Artículo 3º.- De forma. 


Queda aprobado el proyecto. Se harán las comunicaciones correspondientes.

Tercer punto del orden del día.

Nota presentada por la Comisión Cooperadora de la Escuela Graduada Nº 14.007  “San Juan Bautista” de la compañía Paso Correo de la ciudad de Limpio, de fecha 18 de setiembre del 2000, en la que solicita la “Intermediación del Senado ante las autoridades municipales para la solución de un problema social”.

SECRETARIO GENERAL: “Asunción, 6 de diciembre de 2000. Honorable Cámara de Senadores: Vuestra Comisión de Asuntos Departamentales, Municipales, Distritales y Regionales con relación a la nota presentada por la Comisión Cooperadora de la Escuela Graduada Nº 14.007  “San Juan Bautista” de la compañía Paso Correo, de la ciudad de Limpio, de fecha 18 de setiembre de 2000, en la que solicita la “Intermediación del Senado ante las autoridades municipales para la solución de un problema social”, os aconseja agregar la misma a los antecedentes del proyecto de Ley en estudio en esta Comisión presentado por el Senador Basilio Nikiphoroff, y que se refiere al mismo tema. 

FIRMAN: CARLOS PAREDES OZUNA, JUAN CARLOS RAMÍREZ MONTALBETTI, ALICIA JOVÉ DÁVALOS, ILDA MAYEREGGER, GERMÁN SEGOVIA MERCADO y PEDRO PABLO OVELAR”.

SEÑOR PRESIDENTE: A votación el dictamen emitido por la Comisión correspondiente. Los que estén de acuerdo se servirán levantar la mano. Mayoría. 

APROBADO
Se agrega a sus antecedentes. 


Siguiente punto del orden del día.

Dictámenes de la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas, que aconseja remitir al archivo las siguientes presentaciones.

Señores Senadores: ahora vienen una serie de dictámenes de la Comisión de Hacienda, para pasar al archivo varias presentaciones. Vamos a aprobar por ítem.

Tiene el uso de la palabra el señor Senador Armando Vicente Espínola.

SEÑOR SENADOR ARMANDO VICENTE ESPÍNOLA: Señor Presidente: tenemos a la vista esta interminable serie de dictámenes de remitir a archivo. Yo creo que si nos dá unos segundos todos podemos hechar una ojeada e ir aprobando en bloque según las Comisiones de donde vengan, y que exprese su opinión contraria quien tenga alguna objeción.

SEÑOR PRESIDENTE: A consideración la moción del Senador Espínola. A votación. Mayoría.

APROBADO

A consideración varios dictámenes de la Comisión de Hacienda. A votación. Si no hay objeción, se servirán levantar la mano.  Mayoría.

APROBADO

Señores Senadores: con esto se agotó el orden del día. Muchísimas gracias. Se levanta la sesión.
SON LAS 11:50 HORAS.
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